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e-mail: gminalidzbark@pnet.pl

Urząd Gminy Lidzbark Warmiński
 pracuje: 

w poniedziałki w godz. 7:30-15:30 
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i terenów zielonych, wycinkę zakrzaczeń, odśnieżanie 
oraz inne działania poprawiające komfort i bezpie-
czeństwo mieszkańców.

W 2025 roku pozyskaliśmy również 649 000 zł 
dotacji w ramach Programu Ochrony Ludności  
i Obrony Cywilnej na lata 2025–2026. Dzięki tym 
środkom doposażyliśmy nasz sprzęt w koparko-ładowarkę 
(dofinansowanie 50%), rębak (dofinansowanie 
80%) oraz beczkowóz do przewozu wody pitnej 
(dofinansowanie 95%).

Rok 2025 był najtrudniejszym rokiem dla 
planowania przestrzennego. Wprowadzona w roku 
2023 zmiana ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym wymusiła na gminach opracowanie  
i wprowadzenie Planu ogólnego, który ma zastąpić 
obowiązujące Studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego. Jednak sposób 
wyznaczenia funkcji terenów szczególnie dla gmin  
o rozproszonej zabudowie został tak skonstruowany, 
że praktycznie uniemożliwił zabudowę mieszkaniową 
na terenie naszej gminy. Z uwagi na to, że przepisy 
wyżej wymienionej ustawy zapewniły możliwość 
budowy budynków po uzyskaniu decyzji ustalającej 
warunki zabudowy do naszego Urzędu Gminy zostało 
złożonych prawie 1000 wniosków. W normalnym 
trybie obsługiwanych było około 100 wniosków rocznie, 
a rok 2025 przyniósł wzrost o prawie 900%. W związku  
z tak dużą ilością wpływających wniosków, aby 
pomóc naszym mieszkańcom w realizacji ich 
planów rozwojowych zdecydowałem o zatrudnieniu 
dodatkowych osób do obsługi wydawania warunków 
zabudowy. Należy jeszcze wspomnieć, że na 
terenie naszej gminy dokonywana jest także zmiana  
aż 11 miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego. 

Pomimo trudnych uwarunkowań ekonomicznych, 
system   gospodarowania   odpadami  funkcjonował
w sposób stabilny i zrównoważony. Dzięki prawidłowo 
skalkulowanej stawce opłaty, skutecznie prowadzonej 
windykacji oraz racjonalnemu zarządzaniu finansami, 
udało się utrzymać dotychczasowy poziom opłat dla 
mieszkańców, bez konieczności ich podwyższania. Rok 
ten potwierdził, że konsekwentna realizacja przyjętej 
polityki i odpowiedzialne gospodarowanie środkami 
przynoszą wymierne efekty, zapewniając jednocześnie 
wysoką jakość usług i stabilność systemu.

Kolejną ważną sprawą jest bezpieczeństwo 
sanitarne naszych  mieszkańców.  Rozwój  terenów  
zabudowy mieszkaniowej i turystycznej wymusza 
ciągłe zwiększenie produkcji wody pitnej. Nasze stacje
uzdatniania  wody  są  sukcesywnie  modernizowane,

w którym zrealizowaliśmy szereg ważnych inwestycji,  
skutecznie pozyskiwaliśmy środki zewnętrzne i konty-
nuowaliśmy działania służące zrównoważonemu 
rozwojowi naszej gminy. Każde zrealizowane 
zadanie, każda nowa droga, odnowiony budynek czy 
społeczny pomysł to efekt naszej wspólnej troski o gminę 
i chęci budowania miejsca, w którym po prostu 
dobrze się żyje.

Szczególnie ważnym przedsięwzięciem, które 
udało się zakończyć w tym roku, była modernizacja  
i przebudowa dawnego budynku szkoły w Kłębowie, 
który od stycznia 2026 roku będzie pełnił funkcję 
Dziennego Domu Seniora. To wyjątkowe miejsce, 
stworzone z myślą o naszych najstarszych 
mieszkańcach - pełne ciepła, aktywności i wspólnoty. 
Obiekt został kompleksowo zmodernizowany  
i wyposażony zgodnie z najwyższymi standardami. 
Wokół powstał park spacerowy, ogród i parking. 
Dom Seniora w Kłębowie będzie nosił imię  
Biskupa Polowego Wojska Polskiego gen. broni 
prof. dr hab. Tadeusza Płoskiego – wybitnego 
mieszkańca naszej gminy, którego chcemy w ten 
sposób upamiętnić. Jestem dumny, że udało nam się 
stworzyć miejsce, które nie tylko zapewni wsparcie  
i opiekę, ale też stanie się przestrzenią spotkań  
i rozwoju. To inwestycja z sercem – dla ludzi, którzy 
przez lata budowali naszą gminę.

 Podobnie jak w latach ubiegłych, inwestowaliśmy 
w rozwój naszego zaplecza technicznego. Od 2014 roku 
przeznaczyliśmy na modernizację parku maszynowego 
już około 10 mln zł. W minionym roku zakupiliśmy 
m.in. ciągnik New Holland z przyczepą budowlaną 
PRONAR, równiarkę ciągnikową, kosz narzędziowy 
do ładowarki teleskopowej oraz wielofunkcyjny 
pług odśnieżny – finansując je w całości ze środków 
własnych. Dzięki stale powiększanemu zapleczu 
technicznemu gmina może samodzielnie wykonywać 
wiele prac, takich jak modernizacje i konserwacje dróg, 
odtwarzanie rowów odwadniających, koszenie poboczy

Szanowni Państwo!

Rok 2025 był czasem 
dużych wyzwań, ale też 
wielu sukcesów, które 
pokazują, że Gmina 
Lidzbark Warmiński dy-
namicznie się  rozwija,
stawiając na nowocze-
sność, zaangażowanie
i współpracę. To rok,
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W mijającym roku kontynuowaliśmy działania 
mające na celu rozwój infrastruktury edukacyjnej  
w naszej gminie. W szkołach i przedszkolach 
wprowadziliśmy szereg inwestycji, które zwiększyły 
ich funkcjonalność, bezpieczeństwo oraz komfort 
nauki i pracy, zapewniając dzieciom lepsze warunki  
do nauki i rozwoju. Zależy nam, aby nasi najmłodsi 
mieszkańcy mieli jak najlepsze warunki do rozwoju, 
nauki i odkrywania swoich pasji.

W duchu dalszego rozwoju edukacji szukamy 
również najlepszych rozwiązań dla hali sportowej 
przy Szkole Podstawowej w Runowie. Chcemy, aby  
w przyszłości powstała tam nowoczesna i w pełni 
funkcjonalna sala sportowa, dostosowana do potrzeb 
uczniów i zajęć szkolnych. Cieszy nas, że liczba 
uczniów w naszych placówkach utrzymuje się na 
stabilnym poziomie, co pokazuje, że rodzice darzą 
nas zaufaniem, a uczniowie chętnie kontynuują naukę  
w naszych szkołach. Serdecznie dziękuję Dyrektorom, 
Nauczycielom i całemu Gronu Pedagogicznemu za 
zaangażowanie, codzienny wysiłek i kreatywność. 
Dzięki Państwa pracy, realizowanym projektom  
i inicjatywom edukacyjnym, nasze szkoły stają się coraz 
bardziej nowoczesne i otwarte na potrzeby uczniów.

Realizujemy projekty inwestycyjne o łącznej wartości 
18 463 531,00 zł, z czego 11 182 905,00 zł pochodzi 
z funduszy  zewnętrznych. Wkład własny gminy 
kształtuje się na poziomie około 40 %.

Wiele z tych przedsięwzięć nie byłoby możliwych bez 
ciężkiej pracy i zaangażowania wielu osób. Dziękuję 
Pracownikom Urzędu Gminy, Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej, Gminnego Centrum Kultury, a także 
Radnym, Sołtysom, organizacjom pozarządowym 
i wszystkim Mieszkańcom Gminy za współpracę, 
wsparcie i zaufanie. 

Dynamiczny i zrównoważony rozwój naszej gminy 
to nasz wspólny cel. Dziękuję Państwu, że razem 
tworzymy miejsce, z którego wszyscy możemy być 
dumni – piękną i wyjątkową Gminę Wiejską Lidzbark 
Warmiński.

Wójt Gminy
Fabian Andrukajtis

budowane są sieci wodociągowe. W celu zapewnienia 
wszystkim odbiorcom dobrej jakości wody i pod 
odpowiednim ciśnieniem oraz mając na względzie 
perspektywiczne zapotrzebowanie na wodę pitną 
poleciłem przygotowanie odpowiednich planów 
rozwojowych i zdecydowałem o konieczności podjęcia 
działań związanych z zabezpieczeniem dostawy wody  
z różnych stacji uzdatniania wody. Plany rozwoju 
obejmują także budowę nowej stacji uzdatniania 
wody w Łaniewie. Jednak realizacja zamierzeń 
inwestycyjnych wymaga wysokich nakładów 
finansowych. Podobnie jak w latach ubiegłych będę 
starał się uzyskać dofinansowanie na realizację 
planowanych przedsięwzięć z zakresu gospodarki 
wodnej i ściekowej.

Prowadzenie polityki zrównoważonego rozwoju 
na terenie naszej gminy oznacza  wsłuchiwanie się  
w potrzeby nie tylko mieszkańców ale również 
inwestorów. Tereny chronione przyrodniczo mogą  
w perspektywie stać się miejscem rozwoju 
agroturystyki i usług turystycznych. Na terenie naszej 
gminy występują strefy ochrony uzdrowiskowej i na 
ich obszarze mogą rozwijać się usługi towarzyszące 
lecznictwu uzdrowiskowemu. Część terenów gminy 
może zostać przeznaczona pod zabudowę związaną  
z odnawialnymi źródłami energii (w tym farmy 
fotowoltaiczne i wiatrowe), biogazownie, a także 
inwestycje oparte na surowcach mineralnych. 
Zadbamy o to, aby te inwestycje nie były uciążliwe 
dla mieszkańców ani dla środowiska. Każde 
inwestycje poczynając od infrastruktury turystycznej, 
uzdrowiskowej czy energetycznej są potrzebne naszej 
gminie. Gmina Lidzbark Warmiński to duży obszar  
i bardzo zróżnicowany, dlatego ta różnorodność może 
zapewnić każdemu realizacje swoich celów, a wpływy 
z podatków przyczynia się do polepszenia standardów 
życia naszych mieszkańców.

Rok 2025 przyniósł także wiele inspirujących 
inicjatyw społecznych. Szczególnie cieszy mnie 
projekt artystycznego malowania przystanków, 
który narodził się w Sołectwie Medyny, a dzięki 
talentowi Małgorzaty Wagner, lokalnej malarki oraz 
wsparciu gminy stał się przedsięwzięciem, o którym 
usłyszała cała Polska. To przykład, że małe pomysły, 
realizowane z pasją, potrafią inspirować i łączyć ludzi. 
Artystyczne przystanki nie tylko odmieniły wygląd 
naszych miejscowości, ale również pokazały, że Gmina 
Lidzbark Warmiński to miejsce kreatywne, nowoczesne 
i pełne pozytywnej energii. Nasza artystka zimą 
przeniosła się do szkół a jak tylko zawita wiosna ruszamy 
z malowaniem kolejnych przystanków.
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1. Rozbudowa drogi gminnej nr 117025N w miejscowości Markajmy i Marków – etap I

Inwestycja realizowana w latach 2025 - 2026. Całkowity koszt inwestycji opiewa na kwotę 4 480476,73 zł z czego 2 240 238,00 zł 
to dofinansowanie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. W 2025 r. zrealizowano I etap inwestycji.

1. Przebudowa odcinka drogi publicznej nr 117022 N Koniewo – Żytowo Etap II

MODERNIZACJE I REMONTY WYKONANE PRZEZ WYKONAWCÓW ZEWNĘTRZNYCH

MODERNIZACJE I REMONTY WYKONANE ZE ŚRODKÓW WŁASNYCH, SYSTEMEM 
GOSPODARCZYM, PRZY UŻYCIU SPRZĘTU GMINY LIDZBARK WARMIŃSKI
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2. Wykonanie odwodnienia drogi wewnętrznej dz. nr 117/1 w miejscowości Runowo

3.  Uporządkowanie działki gminnej w miejscowości Ignalin wraz z wyczyszczeniem rowu melioracyjnego

4.  Remont drogi wewnętrznej w miejscowości Kłębowo

REFERAT drogownictwa
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5.  Remont odcinka drogi wewnętrznej dz. nr 21 w miejscowości Kochanówka

1.  Odtworzenie prawidłowego przebiegu drogi wewnętrznej dz. nr 224/3 obręb Koniewo

1.  Uporządkowanie terenu działki gminnej nr 90/2 w miejscowości Żytowo

2.  Uporządkowanie terenu przy cmentarzu parafialnym w miejscowości Babiak

ODTWORZENIE PRAWIDŁOWEGO GEODEZYJNEGO PRZEBIEGU DRÓG WYKONANE 
SYSTEMEM GOSPODARCZYM PRZY UŻYCIU SPRZĘTU GMINY

UPORZĄDKOWANIE TERENU WYKONANE SYSTEMEM GOSPODARCZYM PRZY UŻYCIU 
SPRZĘTU GMINY
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WYCINKA KRZAKÓW Z WYKORZYSTANIEM RĘBAKA  

PRZED

PRZED

PRZED

PO

PO

PO

W roku 2025 Gmina sprzedała zrębki pochodzące z wycinki przydrożnych zakrzaczeń w ilości 625 mp za kwotę 30 750,00 zł brutto. 
Prace związane z wycinką są kontynuowane, więc zapasy zrębki odtwarzane są na bieżąco.

WYGLĄD DROGI PRZED I PO WYCINCE KRZAKÓW Z WYKORZYSTANIEM RĘBAKA

PROFILOWANIE DRÓG
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NOWE PRZYSTANKI

odśnieżanie dróg gminnych

ZAKUP MATERIAŁU DO NAPRAWY DRÓG

KRUSZENIE GRUZU POZYSKANEGO NIEODPŁATNIE 

Przychylając się do głosów mieszkańców zakupiono i zamontowano dwie nowe wiaty przystankowe w miejscowości Pilnik i Morawa.

W roku 2025 zakupiono następujący materiał, który zostanie wykorzystany do modernizacji i naprawy dróg:

Pospółka 12 195,12 ton Przekrusz 3 267,08 ton Kruszywo łamane 2 280,82 ton



MODERNIZACJA PARKU SPRZĘTOWEGO I MASZYNOWEGO
9
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Zakup ciągnika New Holland
wraz z przyczepą budowlaną PRONAR

Zakupu dokonano z własnych środków finansowych

Zakup wielofunkcyjnego pługa odśnieżnego
Zakupu dokonano z własnych środków finansowych

Zakup koparko – ładowarki 
HIDROMEK HMK 102S Supra

Zakup dofinansowany w 50% w ramach Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej 2025 – 2026

Zakup kosza narzędziowego
do ładowarki teleskopowej

Zakupu dokonano z własnych środków finansowych

Zakup równiarki ciągnikowej zawieszanej            
 na tylny TUZ ciągnika

Zakupu dokonano z własnych środków finansowych

Zakup rębaka Skorpion 350 SDB
Zakup dofinansowany w 80% w ramach Programu Ochrony 

Ludności i Obrony Cywilnej 2025 – 2026

Zakup beczkowozu do przewozu wody pitnej MEPROZET PN-1/12A MIDI 2R
Zakup dofinansowany w 95% w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025 – 2026
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WSPÓŁPRACA Z POWIATEM LIDZBARSKIM

podsumowanie

przed PO

1. Modernizacja drogi powiatowej na odcinku Kotowo – Morawa

W ramach inwestycji wykonano nową nawierzchnię z betonu asfaltowego. Zadanie dofinansowane ze środków Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg. Gmina udzieliła dotacji w wysokości 20% wkładu własnego. 

2. Modernizacja drogi powiatowej w miejscowości Ignalin

Naprawa nawierzchni boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Rogóżu oraz montaż kamer na posesji szkoły. Prace zostały zlecone 
firmie zewnętrznej.

przed

przed

PO

PO

W roku 2025 zmodernizowaliśmy drogi gminne na łącznym odcinku ok. 6 km. Dbając o komfort poruszania się po drogach gminnych 
wykonano ich profilowanie na łącznym odcinku ok. 850 km oraz przeprowadzono konserwację na łącznym odcinku ok. 138 km. Pod 
drogami zamontowano również przepusty różnych średnic o łącznej długości 198 m. Jak co roku pozyskaliśmy nieodpłatnie materiał 
do naprawy dróg. Jego szacunkowa ilość to ok. 7100 ton.
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REFERAT GOSPODARKI KOMUNALNEJ I BUDOWNICTWA

1. Szkoła Podstawowa im. Karola Wojtyły w Kraszewie 

Z końcem 2024 roku zakończono realizację inwestycji pn. „Poprawa efektywności energetycznej budynku Szkoły 
Podstawowej w Kraszewie” dofinansowanej w ramach Polskiego Ładu: Program Inwestycji Strategicznych kwotą  
1 645 500,00 zł. Wkład własny wynosił 320 327,00 zł. Całkowity koszt inwestycji opiewał na 1 885 065,00 zł. W ramach inwestycji 
zrealizowano szereg prac modernizacyjnych, których celem było zwiększenie energooszczędności obiektu, poprawa komfortu 
użytkowania oraz ograniczenie kosztów eksploatacyjnych. Prace zlecono firmie zewnętrznej. 

2. Szkoła Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Rogóżu

W Szkole Podstawowej w Rogóżu przeprowadzono modernizację pomieszczeń kuchennych oraz jadalni w ramach rządowego 
programu „Posiłek w szkole i w domu”, na którą uzyskano dofinansowanie w wysokości 80 000,00 zł. Środki te pozwoliły również 
na wyposażenie jadalni i kuchni w wysokiej jakości sprzęt. Dzięki realizacji inwestycji uczniowie zyskali funkcjonalną przestrzeń do 
spożywania posiłków. Prace remontowe zrealizowano systemem gospodarczym.  

przed PO

W Szkole Podstawowej w Kraszewie zrealizowano modernizację stołówki oraz zaplecza kuchennego w ramach rządowego 
programu „Posiłek w szkole i w domu”, na którą pozyskano dofinansowanie w wysokości 79 025,00 zł. Dzięki środkom finansowym 
unowocześniono również wyposażenie kuchni i jadalni. Przedsięwzięcie miało na celu poprawę jakości żywienia uczniów oraz 
stworzenie lepszych warunków do spożywania posiłków w placówce oświatowej. Prace remontowe zrealizowano systemem 
gospodarczym.  

BUDYNKI PLACÓWEK OŚWIATOWYCH



Dokonano kompleksowego przekształcenia wyznaczonego pomieszczenia w Szkole Podstawowej w Rogóżu,  
z przeznaczeniem na nowoczesną świetlicę szkolną. Przebudowany został układ pomieszczeń, co pozwoliło na 
powiększenie głównej sali. W ramach modernizacji wykonano także nowe sanitariaty, wymieniono instalację elektryczną, 
położono gładzie gipsowe oraz odmalowano ściany i sufity. Zainstalowano nowe drzwi wejściowe i dodatkowe przejście, 
poprawiające komunikację wewnętrzną. Podłogi również zyskały nową jakość – w sali głównej położono wykładzinę,  
a w sanitariatach trwałą posadzkę ceramiczną. Celem przedsięwzięcia było stworzenie bezpiecznej, funkcjonalnej  
i estetycznej przestrzeni dla uczniów, sprzyjającej wypoczynkowi, integracji oraz organizacji zajęć pozalekcyjnych. Prace zlecono 
firmie zewnętrznej. 

3. Szkoła Podstawowa im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Runowie

W Szkole Podstawowej w Runowie zrealizowano modernizację stołówki oraz zaplecza kuchennego w ramach rządowego programu 
„Posiłek w szkole i w domu”, na którą pozyskano dofinansowanie w wysokości 80 000,00 zł. Dzięki środkom finansowym 
unowocześniono wyposażenie kuchni i jadalni, wprowadzając nowy, funkcjonalny sprzęt. Przedsięwzięcie miało na celu poprawę 
jakości żywienia uczniów oraz stworzenie lepszych warunków do spożywania posiłków w placówce oświatowej. Prace remontowe 
zrealizowano systemem gospodarczym.  

W Szkole Podstawowej w Runowie przeprowadzono prace budowlano-instalacyjne mające na celu poprawę funkcjonalności 
przestrzeni edukacyjnej oraz warunków pracy kadry pedagogicznej. Modernizację przeprowadzono ze środków własnych, systemem 
gospodarczym.
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w trakcie
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W ramach zadania wykonano nowe, bezpieczne i nowoczesne miejsce rekreacji dla dzieci przy Szkole Podstawowej  
w Runowie. Prace przeprowadzono ze środków własnych systemem gospodarczym.

Przy Szkole Podstawowej w Runowie powstało nowe ogrodzenie, które sfinansowane zostało ze środków własnych gminy. 
Prace wykonała firma zewnętrzna. Zakres inwestycji obejmował budowę ścian oporowych oraz wzmocnienie istniejącego muru 
kamiennego, co znacząco poprawiło bezpieczeństwo i estetykę otoczenia szkoły.

1. Zmiana sposobu użytkowania lokalu użytkowego na mieszkanie – Babiak 24/4

W ramach inwestycji dokonano kompleksowej adaptacji lokalu użytkowego na cele mieszkalne. Przedsięwzięcie miało na celu 
przekształcenie przestrzeni w funkcjonalne i komfortowe mieszkanie, spełniające wszystkie wymogi techniczne oraz sanitarne. 
Roboty wykonano ze środków własnych, systemem gospodarczym.

BUDYNKI KOMUNALNE
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przed

przed

w trakcie

po

PO

Przed

PO

PO

2. Modernizacja budynku komunalnego - Jarandowie 1

3. Utwardzenie placu - Długołęka 9

W ramach modernizacji zaplecza techniczno-biurowego w Długołęce wymieniono stare, zużyte płyty drogowe na nowe płyty betonowe 
o wysokiej wytrzymałości. Zdemontowane płyty ponownie zamontowano na plac składowy znajdujący się za halą. Prace wykonano 
systemem gospodarczym, ze środków własnych.

W ramach inwestycji pn. „Modernizacja budynku komunalnego w Jarandowie 1” przeprowadzono szereg prac mających na celu 
przekształcenie istniejącego lokalu mieszkalnego o dużej powierzchni użytkowej na lokale o mniejszym metrażu, zgodnie z oczekiwaniami 
mieszkańców, tworząc funkcjonalne lokale mieszkalne, dostosowane do współczesnych standardów użytkowych i potrzeb. Prace zlecono 
firmie zewnętrznej.
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przed
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PO

POPrzed

4. Modernizacja budynku Urzędu Gminy

W ramach zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja budynku Urzędu Gminy” przeprowadzono prace remontowo-wykończeniowe 
mające na celu poprawę warunków pracy oraz estetyki pomieszczeń biurowych. Modernizację przeprowadzono ze środków własnych, 
systemem gospodarczym.

5. Poprawa efektywności energetycznej budynku Urzędu Gminy

Zakończono realizację zadania pn. „Poprawa efektywności energetycznej budynku Urzędu Gminy Lidzbark Warmiński”, na które 
otrzymano dofinansowanie w kwocie 1 300 000,00 zł ze środków Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Odbudowy Zabytków. 
Całkowita wartość inwestycji to 1 451 850,50 zł. W ramach inwestycji wykonano: nową stolarkę okienną w całym budynku Urzędu 
Gminy na wzór zabytkowej, renowację części stolarki okiennej oraz odtworzenie dawnych drzwi ewakuacyjnych, docieplono więźbę 
dachową, docieplono fundamenty, roboty budowlane wykonano zgodnie z opracowanym projektem architektoniczno-budowlanym, 
badaniami stratygraficznymi wraz z programem prac konserwatorskich stolarki okiennej oraz pozwoleniem konserwatorskim.
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Gmina zrealizowała projekt pn. „Modernizacja budynku gminnego w miejscowości Kłębowo, związana z utworzeniem Domu 
Seniora” dofinansowany w ramach Polskiego Ładu: Program Inwestycji Strategicznych kwotą 5 000 000,00 zł. Wkład własny wynosi 
1 251 651,00 zł. Całkowita wartość inwestycji to 6 251 651,00 zł. Od 2026 r. w nowo powstałym Dziennym Domu Seniora w Kłębowie 
będą realizowane ciekawe zajęcia integracyjne, edukacyjne i kulturalne skierowane do osób 60 + z terenu gminy wiejskiej Lidzbark 
Warmiński. To wyjątkowe miejsce, stworzone z myślą o naszych Seniorach — pełne ciepła, spotkań, rozmów i aktywności, które 
dodają energii każdego dnia.

DOM SENIORA W KŁĘBOWIE

PO

PO

PO

PO

Przed

Przed

Przed

Przed
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RENOWACJA PRZYSTANI KAJAKOWYCH

Nowe tablice ogłoszeniowe

MODERNIZACJA PARKU SPRZĘTOWEGO

•	 Przystań kajakowa w Wojdytach

•	 Przystań kajakowa w Łaniewie

PO

PO

Przed

Przed

Zakup dwóch samochodów ciężarowych marki Ford Transit
Zakupu dokonano z własnych środków finansowych
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1. PLANOWANIE PRZESTRZENNE

2.  SELEKTYWNA ZBIÓRKA ODPADÓW TEKSTYLIÓW I ODZIEŻY

3.  SYSTEM KAUCYJNY

Rok 2025 w planowaniu przestrze-
nnym przyniósł nieoczekiwaną ilość 
pracy dla Urzędu Gminy Lidzbark 
Warmiński. W związku ze zmianą 
przepisów w zakresie wprowadze-
nia planu ogólnego oraz zmianami 
w wydawaniu decyzji o warunkach 
zabudowy do urzędu wpłynęło blisko 
1000 wniosków o wydanie warun-
ków zabudowy, co jest ilością około 
dziewięciokrotnie większą od ilości 
wpływających wniosków w latach 
ubiegłych. W związku z tym termin 
na wydanie decyzji o warunkach 
zabudowy uległ wydłużeniu. Pona-
dto w Urzędzie zostały zatrudnione 
dodatkowo dwie osoby do obsługi. 
Projekt planu ogólnego Gminy Lidz-
bark Warmiński  przedstawia się 
następująco. Przepisy prawne obligują 
gminy do jego przyjęcia w terminie do 
30 czerwca 2026 r.

REFERAT OCHRONY ŚRODOWISKA I NIERUCHOMOŚCI

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Ministerstwo Klimatu i Środowisko informujemy, że:
w styczniu 2025 roku, zgodnie z przepisami UE, wszedł w życie obowiązek selektywnego zbierania odpadów typu: tekstylia, odzież, 
obuwie. To zadanie zostało powierzone gminom w ramach Punktów Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK). 
Selektywna zbiórka odpadów tekstyliów i odzieży obejmuje między innymi zużytą odzież, obuwie, pościel, zasłony, ręczniki, obrusy, 
koce, firany, bieliznę, skarpetki, rękawiczki, czapki, szaliki, portfele, torebki, paski, galanterię skórzaną, plecaki, pluszowe zabawki oraz 
dywany. Silnie zabrudzone pojedyncze tekstylia takie jak ścierki, gąbki, tkaniny nasiąknięte substancjami organicznymi, tłuszczami, 
mogą być wrzucane do pojemników na odpady zmieszane tak aby np. nie zanieczyścić, dobrej jakości, selektywnie zebranych 
surowców tekstylnych. Czystą odzież i obuwie nadające się do ponownego użycia można przekazywać również do pojemników na 
odzież używaną (np. PCK). Do PSZOK  należy oddawać odpady tekstylne i obuwie w różnym stanie. Jak odróżnić ubrania w dobrym 
stanie od zużytych? Ubrania w dobrym stanie – czyste, kompletne, bez plam, znacznych zmechaceń, dziur i rozciągnięć. To takie, które 
mogłyby zostać ponownie założone. Ubrania zużyte – poplamione, podarte, odbarwione, rozciągnięte lub zniszczone. Nie nadają się już 
do noszenia i sami już byśmy ich nie założyli, ale często można je przetworzyć na surowce wtórne (czyściwa, wypełnienia, izolacje). 
Dzięki właściwemu rozdzieleniu tych dwóch kategorii zwiększamy ilość tekstyliów, które można ponownie wykorzystać.

System kaucyjny to mechanizm promujący recykling i ponowne wykorzystanie opakowań. W Polsce działa od  
1 października 2025 roku. Od 1 października w sklepach zaczęły pojawiać się napoje w opakowaniach objętych systemem, a więc takie, 
na których znajduje się wyraźny znak kaucji z jej kwotą. Systemem kaucyjnym objęte są:
•	 Butelki plastikowe o pojemności do 3 litrów - przy zwrocie butelki plastikowej objętej systemem kaucyjnym,  

a więc ze znakiem systemu kaucyjnego kaucja wynosi 50 groszy.
•	 Puszki metalowe o pojemności do 1 litra - przy zwrocie puszki objętej systemem kaucyjnym, a więc ze znakiem systemu kaucyjnego 

kaucja wynosi 50 groszy.
•	  Butelki szklane wielokrotnego użytku o pojemności do 1,5 litra - przy zwrocie butelki szklanej objętej systemem kaucyjnym, a więc 

ze znakiem systemu kaucyjnego kaucja wynosi 1 złoty.
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Punktami zbiórki opakowań ze znakiem kaucji są:
    • wszystkie sklepy powyżej 200 m², które oferują napoje w opakowaniach objętych systemem kaucyjnym,
    • sklepy poniżej 200 m², w których sprzedawane są napoje w butelkach szklanych wielokrotnego użytku (obecnie na rynku dotyczy 
to przede wszystkim napojów piwnych),
    • pozostałe sklepy, które przystąpiły do systemu,
    • automaty kaucyjne dostępne także poza punktami handlowymi,
    • inne punkty zbiórki.

W naszej gminie regularnie przeprowadzane są kontrole gospodarstw domowych w celu sprawdzenia, czy ich właściciele 
właściwie gospodarują nieczystościami ciekłymi. Kontrole te mają na celu ochronę środowiska oraz zapewnienie, że nieczystości 
ciekłe są prawidłowo gromadzone i usuwane zgodnie z obowiązującymi przepisami. Właściciele nieruchomości, których budynki 
nie zostały podłączone do kanalizacji sanitarnej mają obowiązek gromadzenia nieczystości ciekłych w szczelnych zbiornikach 
bezodpływowych lub przydomowych oczyszczalniach ścieków. W myśl art. 6 ust 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach każdy właściciel ma obowiązek podpisać umowę z firmą posiadającą zezwolenie na opróżnianie 
zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transport nieczystości ciekłych 
z terenu gminy Lidzbark Warmiński. Gmina dokłada wszelkich starań, aby system gospodarki nieczystościami ciekłymi funkcjonował 
prawidłowo. Zachęcamy wszystkich mieszkańców do ścisłej współpracy i przestrzegania obowiązujących zasad. Wspólnymi siłami 
możemy zapewnić czystość i ochronę środowiska w naszej lokalnej społeczności.

Kontrola przestrzegania przepisów.

Zgodnie z art. 6 ust 5a oraz art. 9u ww. ustawy Wójt Gminy kontroluje posiadanie umów i dowodów uiszczania opłat za usługi, 
o których mowa wyżej oraz sprawuje kontrolę nad przestrzeganiem i stosowaniem przepisów ustawy. Pracownicy Urzędu Gminy 
Lidzbark Warmiński przeprowadzają kontrole posiadania podpisanych umów na wywóz nieczystości ciekłych wraz z dowodami opłat 
na wykonaną usługę (rachunki, faktury vat) potwierdzających regularność wywozu nieczystości ciekłych.

W 2025 r. zrealizowano inwestycję polegającą na 
wybudowaniu sieci wodociągowej o długości 274 m wraz 
z uzbrojeniem w miejscowości Kochanówka. Wartość robót 
budowlanych wyniosła 73 062,70 zł. Kolejna inwestycja 
związana była z rozbudową sieci wodociągowej w Kłębowie 
o długości 168 m, której koszt robót budowlanych wyniósł 
48 868,20 zł.

REFERAT OCHRONY ŚRODOWISKA I NIERUCHOMOŚCI

4.  NIECZYSTOŚCI CIEKŁE

5. PRZYDOMOWE OCZYSZCZANIE ŚCIEKÓW

6. INWESTYCJE WODOCIĄGOWE

W 2025 roku Gmina dofinansowała budowę 10 przydomowych oczyszczalni ścieków na łączną kwotę 50 000,00 zł.
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1. NIEBIESKO-ZIELONE GRANTY DLA WARMII I MAZUR

2. MAŁE GRANTY SOŁECKIE

3. MAŁE GRANTY NA INFRASTRUKTURĘ SPORTOWĄ

W ramach konkursu „Niebiesko-zielone granty dla Warmii i Mazur” Gmina Lidzbark Warmiński otrzymała w formie dotacji celowej ze środków 
budżetu Województwa Warmińsko-Mazurskiego pomoc finansową na zadanie pn. „Niebiesko-zielone Markajmy, Rogóż i Babiak – przywracanie 
zieleni historycznej i tworzenie nowych przestrzeni przyrodniczych” w kwocie 23 500,00 zł.  Łączna wartość przedsięwzięcia wyniosła 
47 000,00 zł. Celem zadania było odtworzenie historycznego szpaleru drzew na obrzeżach cmentarza wojennego w Markajmach, 
utworzenie parku w miejscowości Rogóż oraz stworzenie leśnego zakątka edukacyjno-rekreacyjnego w Babiaku. Łącznie posadzonych 
zostało 77 sztuk drzew o gatunku lipa drobnolistna  i daglezja zielona. 

Zrealizowano zadanie w ramach konkursu „Małe Granty Sołeckie Marszałka Województwa Warmińsko – Mazurskiego” pn. „Zagospodarowanie 
przestrzeni publicznej we wsi Miłogórze”. Wartość dotacji celowej ze środków budżetu Województwa wyniosła 25 000,00 zł. Łączna 
wartość przedsięwzięcia to 50 000,00 zł. Celem przedsięwzięcia była poprawa przestrzeni publicznej we wsi Miłogórze poprzez stworzenie 
estetycznej, funkcjonalnej i przyjaznej dla mieszkańców oraz turystów przestrzeni rekreacyjnej, sprzyjającej integracji mieszkańców oraz 
aktywnemu wypoczynkowi, przy jednoczesnym wdrożeniu rozwiązań ekologicznych.

Gmina zrealizowała projekt pn. „Rozwój infrastruktury sportowej 
w miejscowościach na terenie gminy wiejskiej Lidzbark 
Warmiński poprzez doposażenie boisk w bramki do piłki nożnej 
oraz piłkochwyty” w ramach konkursu  pn.: „Małe granty na 
infrastrukturę sportową w województwie warmińsko - mazurskim 
w 2025 r.” Projekt został dofinansowany przez Samorząd 
Województwa  Warmińsko-Mazurskiego   kwotą  w  wysokości
35 000,00 zł.  Całkowita  wartość  inwestycji  opiewa  na  kwotę
78 000,00 zł. W ramach projektu zamontowane zostały piłkochwyty 
w Kraszewie i Kłębowie oraz bramki w Runowie i Ignalinie.
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4. ZMODERNIZOWANY ZBIORNIK WODNY W IGNALINIE

5. ZMODERNIZOWANY ZBIORNIK WODNY W BLANKACH

6. DOTACJE DLA ZABYTKÓW

Gmina zrealizowała projekt pn. „Przebudowa otwartego zbiornika do retencjonowania wód wraz z infrastrukturą  
w Ignalinie” dofinansowany przez Samorząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 
(PROW) na lata 2014-2020. Przyznane dofinansowanie wyniosło 420 100,00 zł i obejmuje 100% kosztów kwalifikowalnych. W wyniku 
przeprowadzonego postępowania przetargowego wybrano wykonawcę, który w formule „zaprojektuj i wybuduj” zrealizował inwestycję 
za  393 600,00 zł.   

Gmina zrealizowała projekt pn. „Przebudowa otwartego zbiornika do retencjonowania wody miejscowości Blanki” dofinansowany przez 
Samorząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich (PROW) na lata 2014-2020. 
Przyznane dofinansowanie wyniosło 417 100,00 zł i obejmuje 100% kosztów kwalifikowalnych. W wyniku przeprowadzonego postępowania 
przetargowego wybrano wykonawcę, który w formule „zaprojektuj i wybuduj” zrealizował inwestycję w kwocie 393 600,00 zł. 

W 2025 roku podpisano dwie umowy o udzielenie dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy 
zabytku wpisanym do rejestru, usytuowanym na terenie gminy Lidzbark Warmiński. Dotacje otrzymała:

PO

PO

Przed

Przed

•	 Parafia Rzymskokatolicka 
p.w. Św. Michała Archanioła 
w Blankach na realizację 
inwestycji pn. „Konserwacja 
i restauracja ambony z kościoła 
p.w. Św. Michała Archanioła 
w Blankach – etap II”. 
Kwota udzielonej dotacji to: 
20 000,00 zł.

•	 Parafia Rzymskokatolicka p.w. Św. Apostołów Szymona i Judy 
Tadeusza w Runowie na realizację inwestycji pn. „Remont 
dachu z wymianą pokrycia południowej kruchty Kościoła 
Rzymskokatolickiej Parafii p.w. Św. Apostołów Szymona i Judy 
Tadeusza w Runowie”. Kwota udzielonej dotacji to: 30 000,00 zł.
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REFERAT INWESTYCJI, ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH I FUNDUSZY ZEWNĘTRZNYCH

7. DOM SENIORA W KŁĘBOWIE

8. POSIŁEK W SZKOLE I W DOMU

9.  DOFINANSOWANIE ZE ŚRODKÓW WFOŚiGW

10.  AKTYWNA SZKOŁA

11.  CYBERBEZPIECZNY SAMORZĄD

12.  CYFROWY UCZEŃ

W 2025 roku kontynuowano realizację zamówienia 
publicznego pn. „Modernizacja budynku gminnego 
w miejscowości Kłębowo, gmina wiejska Lidzbark 
Warmiński, związana z utworzeniem Domu Seniora”. 
Inwestycja realizowana jest w formule „zaprojektuj 
i wybuduj”. Całkowita wartość przedsięwzięcia wynosi 
6 251 651,00 zł, z czego: 5 000 000,00 zł stanowi 
dofinansowanie z Programu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych, kwota 1 251 651,00 zł 
to wkład własny.

W 2025 r. został zrealizowany projekt pn. „Ekologia w Szkole Podstawowej w Kraszewie”, dofinansowany przez Wojewódzki Fundusz 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie w kwocie 8 000,00 zł. W ramach projektu uczniowie uczestniczyli w zajęciach 
i warsztatach promujących postawy proekologiczne, wyjeździe studyjnym do motylarni w Marcinkowie oraz w konkursie na 
najładniejszą budkę lęgową. Ważnym elementem działań było utworzenie ekologicznego ogródka szkolnego, który stał się miejscem 
nauki, odpoczynku i integracji. Podsumowaniem projektu był festyn rodzinny połączony z otwarciem ogródka, prezentacją efektów 
pracy uczniów i rodziców oraz wspólną zabawą.

Na terenie obiektu sportowego przy Szkole Podstawowej w Rogóżu i przy Szkole Podstawowej w Runowie realizowane są zadania pn. 
„Aktywny As” dofinansowane w ramach programu „Aktywna Szkoła” przez Ministra Sportu i Turystyki. Dofinansowanie w ramach 
dwóch projektów stanowi wynagrodzenie osoby prowadzącej zajęcia sportowe. Celem programu jest przede wszystkim stworzenie 
warunków dla aktywizacji społeczności lokalnych, wsparcie jednostek samorządu terytorialnego w zakresie upowszechniania 
aktywności fizycznej w szczególności wśród dzieci i młodzieży. 

Gmina Lidzbark Warmiński realizuje projekt pn. „Cyberbezpieczny Samorząd” w ramach Programu Fundusze Europejskie na Rozwój 
Cyfrowy 2021–2027. Celem zadania jest podniesienie poziomu bezpieczeństwa informacji i usług publicznych świadczonych przez 
Urząd Gminy oraz GOPS. W ramach projektu wdrożono rozwiązania zwiększające ochronę infrastruktury teleinformatycznej, 
poprawiające ciągłość działania systemów oraz zapewniające zgodność z aktualnymi wymaganiami prawnymi i standardami 
cyberbezpieczeństwa. Dotychczasowa realizacja projektu znacząco podniosła odporność systemów na incydenty, zminimalizowała 
ryzyko utraty danych i zapewniła bezpieczne środowisko pracy urzędu, co przekłada się na wyższą jakość usług publicznych 
świadczonych mieszkańcom. Całkowita wartość projektu to 669 117,33 zł, z czego kwota grantu to 527 493,20 zł, natomiast wkład 
własny Gminy (VAT) stanowi 141 624,13 zł. 

W dniu 22 października br. podpisano z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim w Olsztynie w imieniu którego działa 
Kuratorium Oświaty w Olsztynie umowę w sprawie udzielenia wsparcia finansowego w formie dotacji celowej w ramach 
rządowego programu wspierania organów prowadzących szkoły i placówki w rozwijaniu umiejętności cyfrowych dzieci  
i młodzieży na lata 2025 -2029 „Cyfrowy uczeń”. Wartość przedsięwzięcia obejmująca 3 oddziały przedszkolne znajdujące się 
w siedzibach 3 szkół podstawowych (w Rogóżu, w Runowie i w Kraszewie) to 56 250,00 zł w tym w ramach dofinansowania 
przyznana została kwota 45 000,00 zł (po 15 000,00 zł na oddział przedszkolny). W ramach dofinansowania zostanie zakupiony 
sprzęt informatyczny (komputery, tablety) wraz z oprogramowaniem.

Gmina otrzymała dofinansowanie od Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w formie dotacji celowej na realizację zadania 
w ramach modułu 3 wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu”. Wsparcie uwzględniło potrzeby 
szkół podstawowych położonych na terenie gminy Lidzbark Warmiński. Zakres prac obejmował niezbędne wyposażenie 
oraz remont stołówek. Łączna wartość przedsięwzięcia wyniosła 321 425,00 zł, przy dofinansowaniu w kwocie  
239 025,00 zł. Wkład własny wynosił wymagane minimum 20% wartości przedsięwzięcia, tj. 82 400,00 zł. Szkoła 
Podstawowa w Runowie uzyskała dofinansowanie w kwocie 80 000,00 zł, Szkoła Podstawowa w Rogóżu – 80 000,00 zł  
natomiast Szkoła Podstawowa w Kraszewie – 79 025,00 zł.



REFERAT INWESTYCJI, ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH I FUNDUSZY ZEWNĘTRZNYCH

23
13.  DOFINANSOWANIE ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH

Gmina Lidzbark Warmiński w 2025 r. przekazała w formie dotacji środki na realizację zadań publicznych objętych 
Programem współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy  
o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, następującym organizacjom pozarządowym:
Kultura, sztuka, ochrona dóbr kulturalnych i dziedzictwa narodowego:
•	 Stowarzyszenie Kobiet „Miej Marzenia” w Lidzbarku Warmińskim  na realizację zadania pn.: „Między Bajki Włożyć – Festiwal 

książki i Ilustracji dla Dużych i Małych –  edycja 6” – kwota dotacji 3 000,00 zł;
•	 Stowarzyszenie Przyjaciół Ziemi Lidzbarskiej z siedzibą w Lidzbarku Warmińskim na realizację zadania pn.: „Warmińskie 

tańcowanie – obrzęd dożynkowy na Warmii” – kwota dotacji 4 800,00 zł;
Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej:
•	 Miejski Klub Sportowy „Polonia” w Lidzbarku Warmińskim na realizację zadania pn. „Piłka nożna dla wszystkich. Treningi 

i doskonalenie umiejętności gry oraz rywalizacja sportowa w ramach rozgrywek Warmińsko-Mazurskiego Związku Piłki 
Nożnej” – kwota dotacji 20 000,00 zł;

•	 Stowarzyszenie Działaczy Pomocy Społecznej „Wszyscy Razem” w Rogóżu na realizację zadania pn. „Idziemy po – moc” II edycja 
Gry Terenowej – kwota dotacji 2 500,00 zł;

•	 Ludowy Uczniowski Klub Sportowy WARMIA z siedzibą w Lidzbarku Warmińskim na realizację zadania pn.: „Upowszechnianie 
sportu zapaśniczego (ogólnorozwojowego)” – kwota dotacji 3 109,35 zł;

•	 Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „Karol” w Kraszewie na realizację zadania pn. „Zajęcia dla dzieci i młodzieży  
z obszarów gminy wiejskiej” – kwota dotacji 22 900,00 zł;

•	 Stowarzyszenie Elite Fight Club w Lidzbarku Warmińskim na realizację zadania pn. „Szkolenie z zakresu boksu, mma; prowadzenie 
zajęć treningowych, udział w zawodach sportowych” – kwota dotacji 11 200,00 zł.

Pomoc społeczna:
•	 Chrześcijańska Służba Charytatywna Oddział Mazowiecki z Filią w Lidzbarku Warmińskim na realizację zadania pn. „Prowadzenie 

zorganizowanych form pomocy dla najuboższych mieszkańców Gminy” – kwota dotacji 10 000,00 zł.

14.  INICJATYWA LOKALNA 
W ramach inicjatywy lokalnej pozytywnie rozpatrzonych zostało 26 wniosków sołectw oraz innych grup inicjatywnych. Przyznano 
łącznie kwotę 100 000,00 zł. W rezultacie zrealizowanych zostało 26 inicjatyw, które służą rozwojowi poszczególnych wsi oraz 
poprawie jakości życia mieszkańców.

1. Sołectwo Medyny –„Działamy wspólnie”. Zakres zadania: 
zagospodarowanie terenu przy kaplicy, przystanku autobusowym 
wraz z walorami estetycznymi poprzez nasadzenia roślin i drzew. 
Renowacja przystanku autobusowego, zakup kosy spalinowej. 
Kwota dofinansowania 5 000,00 zł.

2. Sołectwo Sarnowo – „Poprawa estetyki wsi Sarnowo”. 
Zakres zadania: zakup i montaż garażu blaszanego. Zakup narzędzi 
ogrodniczych. Kwota dofinansowania 3 600,00 zł.

3. Sołectwo Drwęca – „Oznakowanie miejscowości 
Drwęca”. Zakres zadania: zakup znaków kierunkowych  
i ich montaż. Kwota dofinansowania 5 000,00 zł.

4. Sołectwo Pilnik – „Zakup kosy mechanicznej”. Kwota 
dofinansowania 3 000,00 zł.

5. Sołectwo Jarandowo – „Oznakowanie  miejscowości 
Jarandowo”. Zakres zadania: zakup i montaż znaków kierunkowych 
w miejscowości Jarandowo. Kwota dofinansowania  3 000,00 zł.

6. Sołectwo Kraszewo – „Poprawa estetyki wsi Kraszewo”. 
Zakres zadania: zakup znaków kierunkowych i ich montaż, 
renowacja wiaty przy boisku, uporządkowanie terenu przy stawie, 
parku oraz na Osiedlu. Kwota dofinansowania 5 000,00 zł. 
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7. Sołectwo Babiak – „Rewitalizacja obiektu rekreacyjno-
sportowego w Babiaku”. Zakres zadania: uzupełnienie nasadzeń 
na klombach, wymiana desek na scenie amfiteatru, uzupełnienie 
lamp oświetleniowych, odnowienie bramek i przygotowanie 
boiska do siatkówki, budowa boksu na pojemniki na odpady. 
Kwota dofinansowania 5 000,00 zł.

10. Sołectwo Redy – „Poprawa bezpieczeństwa  
w sołectwie Redy”. Zakres zadania: zakup i montaż znaków 
kierunkowych we wsi Redy, Redy-Osada, Widryki. Kwota 
dofinansowania 5 000,00 zł. 

9. Sołectwo Suryty – „Poprawa bezpieczeństwa  
w sołectwie Suryty”. Zakres zadania: zakup znaków 
kierunkowych i ich montaż  dla miejscowości Gajlity 
i Kierz. Kwota dofinansowania 4 000,00 zł.

11. Sołectwo Kotowo – „Poprawa estetyki  
i bezpieczeństwa wsi Kotowo”. Zakres zadania: zakup  
i montaż oświetlenia solarnego oraz stołu betonowego do tenisa 
stołowego. Kwota dofinansowania 5 000,00 zł.

13. Sołectwo Stryjkowo – „Doświetlenie  
i doposażenie placu wiejskiego w Stryjkowie”. Zakres 
zadania: zakup i montaż latarni solarnych, zakup  
i ułożenie kostki brukowej pod altaną. Kwota dofinansowania 
3 110,00 zł.

15. Sołectwo Lauda - „Poprawa bezpieczeństwa wsi 
Lauda”. Zakres zadania: zakup i montaż znaków kierunkowych. 
Kwota dofinansowania 5 000,00 zł.

17. Sołectwo Kłębowo - „Zakup lamp solarnych oraz 
poprawa estetyki wsi Kłębowo”. Zakres zadania: zakup lamp 
solarnych, drewnochronu, pomalowanie ławek i stołów. Kwota 
dofinansowania 3 250,00 zł.

21. Sołectwo Świętnik - „Bramka do gry – sportowa 
przyszłość Świętnika”. Zakres zadania: zakup bramek do piłki 
nożnej, słupków i ozdobnego łańcucha. Kwota dofinansowania 
4 300,00 zł.

22. Sołectwo Wielochowo -  „Poprawa funkcjonalności 
wsi Wielochowo”. Zakres zadania: zakup i montaż tabliczek 
numeracyjnych. Kwota dofinansowania 4 000,00 zł.

19. Sołectwo Nowa Wieś Wielka - „Poprawa estetyki 
wsi – etap II”. Zakres zadania: rewitalizacja gminnego placu 
rekreacyjnego, zakup materiałów budowlanych do wykonania 
schodów na scenę, odnowienie istniejącej sceny, naprawa 
i uzupełnienie nawierzchni z kostki brukowej na placu przy 
scenie. Kwota dofinansowania 2 240,00 zł.

8. Sołectwo Łaniewo – „Zakup budynku 
gospodarczego w celu zachowania estetyki wsi  
i świetlicy wiejskiej oraz zabezpieczenie sprzętów  
i mebli ogrodowych przed działaniem warunków atmosferycznych”. 
Kwota dofinansowania 5 000,00 zł..

12. Sołectwo Morawa – „Utrzymanie porządku we wsi 
Morawa”. Zakres zadania: zakup ławki, 3 stołów piknikowych, 
narzędzi porządkowych. Kwota dofinansowania 2 000,00 zł.

14. Sołectwo  Bugi – „Estetyczna i bezpieczna wieś”. 
Zakres zadania: zakup znaków dwustronnych, impregnatu, 
papieru ściernego, pędzli. Kwota dofinansowania 2 700,00 zł.

16. Sołectwo Kochanówka – „Poprawa estetyki wsi 
Kochanówka”. Zakres zadania: renowacja i konserwacja 
wiaty oraz stołów, nasadzenia drzew i krzewów. Kwota 
dofinansowania 3 200,00 zł.

18. Sołectwo Żytowo – „Żytowski porządek  
i bezpieczeństwo publiczne”. Zakres zadania: zakup 
kosy mechanicznej, zakup znaków kierunkowych. Kwota 
dofinansowania 5 000,00 zł.

20. Sołectwo Runowo – „Poprawa estetyki oraz 
przestrzeni publicznej wsi”. Zakres zadania: zakup desek  
i materiałów drewnianych do budowy i odnowienia wiat 
oraz konstrukcji ławek, zakup farb, impregnatów, środków 
zabezpieczających, agrowłókniny. Kwota dofinansowania 3 100,00 zł.

23. Sołectwo Workiejmy - „Poprawa estetyki wokół 
wiaty (dalszy ciąg inicjatywy 2024)”. Zakres zadania: zakup 
brakującego ogrodzenia (brama wjazdowa, furtka). Kwota 
dofinansowania 2 200,00 zł.

24. Sołectwo Ignalin - „Poprawa akustyki świetlicy 
w Ignalinie”. Zakres zadania: zakup i montaż paneli 
akustycznych w głównej sali świetlicy wiejskiej  
w Ignalinie. Kwota dofinansowania 4 500,00 zł.

26. Sołectwo Koniewo -   „Poprawa estetyki wsi Koniewo” 
Zakres zadania: zakup tablicy krajoznawczej (krótki opis 
miejscowości, zdjęcia, mapka). Kwota dofinansowania 1 800,00 zł.

25. Sołectwo Miłogórze - „Oznakowanie wsi 
Miłogórze - dokończenie”. Zakres zadania: zakup  
i montaż znaków kierunkowych oraz słupków. Kwota 
dofinansowania 5 000,00 zł.
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    NAGRODY DLA SPORTOWCÓW
W gminie Lidzbark Warmiński nie brakuje utalentowanych sportowców, z czego jesteśmy niezwykle dumni. Ich sukcesy nie tylko 
świadczą o ciężkiej pracy i determinacji, ale także przyczyniają się do promocji naszej gminy zarówno w kraju, jak i za granicą. Wójt 
Gminy Fabian Andrukajtis w drugiej połowie marca spotkał się ze sportowcami, którym przyznano nagrody za wysokie wyniki sportowe 
w 2024 roku. W tym roku nagrodzonych zostało 6 osób. Ponadto po raz pierwszy wpłynęły wnioski o przyznanie nagród dla działaczy 
sportowych, wyróżniających się osiągnięciami w działalności sportowej, popularyzacji, promocji i rozwoju sportu. Nagrodzonych zostało 
2 trenerów: Wojciech Bartczak – Prezes LUKS „Warmia” Lidzbark Warmiński oraz Michał Kilik – trener zajęć sportowych z boksu 
olimpijskiego w Elite Fight Club Lidzbark Warmiński oraz LUKS „Karol” w Kraszewie. Gratulujemy! Poniżej nagrodzeni sportowcy:

Szymon  Szymonowicz  –  nagrodzony  za  zajęcie  II  miejsca 
w Mistrzostwach Polski Seniorów w zapasach styl klasyczny, 
kategoria wiekowa senior - 2 500,00 zł.

Lena Pawlak - nagrodzona za II miejsce w Mistrzostwach Polski 
Szkół Podstawowych w kategorii mini zapasy - 2 500,00 zł.

Hania Pawlak - nagrodzona za zajęcie III miejsca w Mistrzostwach 
Polski w zapasach kobiet, kategoria wiekowa mini zapasy - 
2 000,00 zł.

Natalia Bogdanowicz - nagrodzona za zajęcie III miejsca 
w Mistrzostwach Europy w tenisie stołowym w kategorii 
juniorek - 3 000,00 zł.

Lena Gałązka - nagrodzona za I miejsce w Międzynarodowych 
Mistrzostwach Polski Młodzieżowców, Młodzików i Kadetów 
w karate Kyokushin, Kumite młodzieżowców (U-21) - 65 kg
3 000,00 zł.

Julia Gałązka - nagrodzona za zdobycie II miejsca w Mistrzostwach 
Polski Polskiej Federacji Karate Shinkyokushinkai w kategorii 
13-14 lat (55 kg) - 2 500,00 zł.
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KONKURS GMINNY „CZYSTA I PIĘKNA ZAGRODA 2025” 
Konkurs ma na celu promowanie estetyki i dbałości o wiejskie zagrody oraz ich otoczenie. Skierowany jest do mieszkańców wsi, którzy poprzez 
swoje działania przyczyniają się do poprawy wizerunku swoich gospodarstw. W konkursie wzięło udział 8 gospodarstw indywidualnych.

I MIEJSCE Agnieszka Różycka – nagroda w wysokości 2 000,00 zł

II MIEJSCE Elżbieta i Piotr Lesiak – nagroda w wysokości 1 000,00 zł
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„ESTETYCZNA WIEŚ 2025” 
Konkurs ma na celu promowanie troski o estetykę i piękno wsi, jak również otaczającego ją krajobrazu. Jednym z jego głównych założeń jest 
zachęcanie mieszkańców do dbania o swoje najbliższe otoczenie, zarówno pod względem wizualnym, jak i funkcjonalnym. Istotną częścią 
konkursu jest również aktywizacja i integracja lokalnej społeczności. Dzięki wspólnym działaniom na rzecz poprawy wyglądu wsi, mieszkańcy 
mają szansę na zacieśnienie więzi, lepszą współpracę oraz budowanie poczucia wspólnoty. Inicjatywa ta nie tylko wpływa na poprawę estetyki 
przestrzeni publicznej, ale także wzmacnia tożsamość lokalną i dumę z przynależności do danego miejsca. W tegorocznym konkursie wzięło 
udział 7 wsi z terenu gminy.

I MIEJSCE Medyny – nagroda w wysokości 5 000,00 zł

II MIEJSCE Łaniewo – nagroda w wysokości 3 000,00 zł II MIEJSCE Runowo – nagroda w wysokości 3 000,00 zł 
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konkursy fotograficzne
W 2025 roku zrealizowano cykl czterech konkursów fotograficznych pod wspólnym hasłem „Opowieść Gminy Lidzbark Warmiński” 
– edycje: zimową, wiosenną, letnią i jesienną. Celem projektu była promocja walorów przyrodniczych i krajobrazowych gminy, 
zachęcenie mieszkańców do aktywnego wypoczynku oraz rozwijanie pasji fotograficznej. Uczestnicy uwieczniali piękno naszej gminy 
w różnych porach roku – od zimowych pejzaży, przez wiosenne przebudzenie i letnie krajobrazy, po jesienne barwy. W każdej edycji 
komisja konkursowa wybierała 5 najlepszych zdjęć, a dodatkowo przyznawano nagrodę publiczności dla zdjęcia z największą liczbą 
polubień. Konkursy spotkały się z dużym zainteresowaniem mieszkańców i przyczyniły się do promocji Gminy Lidzbark Warmiński 
jako miejsca pięknego o każdej porze roku.
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ARTYSTYCZNE MALOWANIE PRZYSTANKÓW

1. Przystanek autobusowy w Łaniewie

2. Przystanki autobusowe w Kraszewie

3. Przystanki autobusowe w Miłogórzu

przed

przed

przed

przed

PO

PO

PO

PO
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ARTYSTYCZNE MALOWANIE W SP KRASZEWO

ARTYSTYCZNE MALOWANIE W SP rogóż

REFERAT PROMOCJI

przed

przed

przed

przed

PO

PO

PO

PO
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25 lutego w Gminnym Centrum Kultury w Pilniku odbyły się 
eliminacje powiatowe Olimpiady Wiedzy Rolniczej, Ochrony 
Środowiska i BHP w Rolnictwie. To prestiżowe wydarzenie 
przyciągnęło młodych rolników z całego powiatu, którzy zmierzyli 
się z pytaniami dot. rolnictwa, ekologii i bezpieczeństwa pracy. 
Laureatami zostali:
•	 Krzysztof Ślesicki – Gmina Lidzbark Warmiński
•	 Jacek Wieczorek – Gmina Lubomino
•	 Radosław Mulański – Gmina Lidzbark Warmiński
•	 Wojciech Górski – Gmina Lidzbark Warmiński
•	 Adam Borończyk – Gmina Kiwity
•	 Wojciech Świniarski – Gmina Orneta 

Rok 2025 rozpoczął się dla naszej gminy wyjątkowo radosną 
wiadomością – na świat przyszedł pierwszy chłopiec urodzony 
w nowym roku na terenie gminy Lidzbark Warmiński, powiatu 
lidzbarskiego, województwa warmińsko-mazurskiego, a zarazem 
jeden z pierwszych noworodków w całej Polsce - Szymonek 
Siekierski z Rogóża. Szymonek przyszedł na świat 1 stycznia 
2025 r. o godzinie 00:01 w Szpitalu Powiatowym w Bartoszycach. 
Z tej wyjątkowej okazji Wójt Gminy Fabian Andrukajtis, odwiedził 
szczęśliwych rodziców: Państwa Darię i Marcina Siekierskich, aby 
osobiście pogratulować narodzin syna. Życzymy Szymonkowi 
dużo zdrowia, a jego rodzicom – niekończącej się radości, miłości 
i dumy z pociechy.

14 lutego po raz pierwszy obchodziliśmy Narodowy Dzień 
Pamięci  Żołnierzy  Armii  Krajowej,  ustanowiony  przez Sejm
9 stycznia 2025 roku – w hołdzie żołnierzom Armii Krajowej – 
największej konspiracyjnej armii w okupowanej Europie, która 
jako zbrojne ramię Polskiego Państwa Podziemnego walczyła 
o odzyskanie suwerenności i niepodległości Rzeczypospolitej 
Polskiej. W Lidzbarku Warmińskim z tej okazji odbył się uroczysty 
apel poległych na cmentarzu komunalnym. W uroczystości 
uczestniczył m.in. Zastępca Wójta Gminy Ireneusz Popiel, który 
złożył   kwiaty   pod   pomnikiem   poległych,   pomordowanych
i zamęczonych obrońców ojczyzny.

ROLNICY Z GMINY LIDZBARK WARMIŃSKI NA PODIUM! 

SPOTKANIA SPRAWOZDAWCZE W JEDNOSTKACH OSP

PIERWSZY NOWORODEK 2025 ROKU POCHODZI Z ROGÓŻA!

DZIEŃ PAMIĘCI ŻOŁNIERZY AK

W marcu odbyły się spotkania sprawozdawcze w OSP Rogóż, 
Stryjkowo i Runowo. Były to ważne zebrania, podczas których 
druhowie podsumowali swoją działalność w 2024 r., przedstawili 
sprawozdania komisji finansowych i rewizyjnych oraz podjęli 
istotne uchwały. W zebraniach uczestniczyli zaproszeni goście, 
wśród nich: Starosta Lidzbarski Dariusz Iskra, Wójt Gminy 
Fabian Andrukajtis, Komendant Powiatowy PSP st. bryg. 
Rafał Szymukowicz, Zastępca Komendanta PSP bryg. Cezary 
Kalinowski, Prezes Związku Gminnego OSP w Lidzbarku 
Warmińskim Damian Kardymowicz i Komendant Gminny OSP 
Paweł Straszyński. Podczas spotkań poruszono m.in. temat 
statystyk wyjazdów jednostek OSP oraz inwestycji gminnych 
na rzecz straży pożarnych. Serdecznie dziękujemy wszystkim 
strażakom za ich nieocenioną pracę i zaangażowanie!
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11 marca w gościnnych progach Gminnego Centrum Kultury w Pilniku odbyła się uroczystość z okazji „Dnia Sołtysa”, podczas której Wójt 
Gminy Fabian Andrukajtis, miał zaszczyt podziękować sołtysom za ich trud, wysiłek i codzienną pracę na rzecz lokalnej społeczności. 
Uroczystość uświetnił występ grupy tanecznej działającej przy GCK w Pilniku, która powstała w 2024 roku i prezentuje różnorodne style 
– od tańca klasycznego, przez jazz współczesny, po hip-hop i dancehall. Nie zabrakło również muzycznych wrażeń! Reprezentacyjna 
Orkiestra Gminy Lidzbark Warmiński, która od 2015 roku pod batutą Andrzeja Mierzejewskiego jest artystyczną wizytówką naszej gminy, 
zachwyciła nas kolejnym wspaniałym koncertem.

26 marca br. w Gminnym Centrum Kultury w Pilniku odbyły się 
eliminacje gminne Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej 
„Młodzież zapobiega pożarom”. Celem turnieju jest popularyzacja 
wiedzy przeciwpożarowej wśród dzieci i młodzieży – znajomości 
przepisów, zasad postępowania w razie pożaru oraz techniki 
pożarniczej. W rywalizacji wzięło udział 12 uczniów z terenu 
gminy, którzy konkurowali w dwóch kategoriach wiekowych: 
I grupa (klasy I-IV) i II grupa (klasy V-VIII). Laureatami zostali: 
kategoria I: I miejsce - Maksymilian Linev z SP Kraszewo, II - Lena 
Wapniewska z SP Runowo; kategoria II: I miejsce - Natalia Ostap 
z SP Rogóż, II - Jakub Najmowicz z SP Kraszewo.
11 kwietnia w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego 
w Lidzbarku Warmińskim odbyły się eliminacje powiatowe. 
W I grupie wiekowej III miejsce zajął Maksymilian Linev ze 
Szkoły Podstawowej w Kraszewie, natomiast w II grupie wiekowej I miejsce zdobyła Natalia Ostap ze Szkoły Podstawowej w Rogóżu 
i III miejsce Jakub Najmowicz ze Szkoły Podstawowej w Kraszewie. Choć Natalii nie udało się zakwalifikować do kolejnego etapu, 
już sam udział w eliminacjach wojewódzkich jest ogromnym wyróżnieniem. Wszystkim uczniom serdecznie gratulujemy uzyskanych 
wyników – ich zaangażowanie, wiedza i determinacja są powodem do dumy dla szkół oraz całej gminy i powiatu.

DZIEŃ SOŁTYSA

OGÓLNOPOLSKI TURNIEJ WIEDZY POŻARNICZEJ

Podczas spotkania odbyły się warsztaty interpersonalne, które przeprowadziła Pani Angelika Stawisińska – animatorka i menager 
kultury. Dzięki wspólnym zadaniom, rozmowom i opowieściom o sołectwach uczestnicy mogli lepiej się poznać.
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ZŁOTE GODY

IV GMINNY DZIEŃ STRAŻAKA 

WERNISAŻ „ŚLADAMI ARCHITEKTURY WARMIŃSKIEJ WSI”

Złote Gody to niezwykła rocznica. W tym roku uhonorowaliśmy pary 
z Gminy Lidzbark Warmiński, które obchodziły 50-lecie pożycia 
małżeństwa w 2024 roku. Uroczystość odbyła się 5 kwietnia 2025 r. 
w Urzędzie Stanu Cywilnego w Lidzbarku Warmińskim, gdzie Wójt 
Gminy Fabian Andrukajtis, wręczył parom Medale za Długoletnie 
Pożycie Małżeńskie – odznaczenia przyznane przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej jako wyraz najwyższego uznania dla siły 
i trwałości związku małżeńskiego. W gronie Jubilatów znaleźli się:
•	 Henryka i Włodzimierz Ambros z Rogóża
•	 Władysława i Zdzisław Ambroziak z Łaniewa
•	 Janina i Bolesław Góral z Pilnika
•	 Regina i Zdzisław Olszewscy z miejscowości Bugi
•	 Barbara i Franciszek Sobolewscy z miejscowości Marków
•	 Kornela i Zdzisław Rocławscy z Kraszewa
•	 Krystyna i Jan Smereczeńscy z miejscowości Jagoty.

10 maja br. w Stryjkowie odbyły się obchody IV Gminnego Dnia Strażaka. Wydarzenie zgromadziło druhów ochotników, mieszkańców 
oraz gości, którzy wspólnie świętowali, dziękowali i oddawali hołd tym, którzy od pokoleń stoją na straży naszego bezpieczeństwa. 
Uroczystość rozpoczęła się Mszą Świętą w kościele parafialnym pw. Św. Wawrzyńca w Kochanówce, odprawioną w intencji strażaków. 
Następnie uczestnicy przenieśli się do Stryjkowa, gdzie odbyła się oficjalna część wydarzenia. Podczas uroczystości Wójt Gminy Fabian 
Andrukajtis złożył druhom ochotnikom serdeczne podziękowania za ich bezinteresowną służbę i codzienne zaangażowanie w zapewnianie 
bezpieczeństwa mieszkańcom gminy. Szczególne wyróżnienie otrzymał druh Paweł Straszyński, Komendant Gminny Związku OSP RP, 
któremu Wójt wręczył grawerton z podziękowaniami za 30 lat działalności na rzecz ochrony przeciwpożarowej.

23 maja br. w krużgankach Zamku Biskupiego w Lidzbarku 
Warmińskim odbył się wernisaż wystawy pt. „Śladami architektury 
warmińskiej wsi” przygotowanej przez studentów Wydziału 
Architektury Politechniki Warszawskiej pod czujnym okiem dr inż. 
arch. Ewy Widery. W wydarzeniu udział wziął Zastępca Wójta – 
Ireneusz Popiel, który serdecznie podziękował dr inż. arch. Ewie 
Widerze oraz studentom za ogrom pracy, zaangażowanie i serce 
włożone w przygotowanie tej wyjątkowej ekspozycji. Wystawa 
prezentowała projekty zabudowy mieszkaniowej i zagrodowej 
inspirowane tradycyjną architekturą Warmii, które powstały 
specjalnie dla obszaru gminy wiejskiej Lidzbark Warmiński.

Nie wszystkie pary mogły uczestniczyć w uroczystości, ale każdej z nich należy się ogromne uznanie.
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30 maja br. odbyło się uroczyste przecięcie wstęgi podczas oficjalnego 
otwarcia oczyszczalni ścieków w Rogóżu. Wśród zaproszonych gości 
znaleźli się m.in. Poseł do Parlamentu Europejskiego – Jacek Protas, 
przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko 
– Mazurskiego w Olsztynie na czele z Dyrektorem Departamentu 
Rozwoju Obszarów Wiejskich i Rolnictwa Jarosławem Sarnowskim, 
a także przedstawiciele władz samorządowych szczebla powiatowego 
i gminnego, projektanci, wykonawcy, inspektorzy nadzoru, 
przedstawiciele służb sanitarnych oraz mieszkańcy miejscowości. 
Wydarzenie to było zwieńczeniem realizacji inwestycji pod nazwą 
„Poprawa gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Lidzbark 
Warmiński  poprzez  rozbudowę oczyszczalni ścieków w Rogóżu 
i rozbudowę Stacji Uzdatniania Wody w Redach.

Umowa z wykonawcą na wykonanie usług projektowych i robót 
budowlanych została podpisana w formule „zaprojektuj i wybuduj” 
w dniu 01.12.2023 roku. Wartość robót wyniosła 5 030 700,00 
zł. Kwotę w wysokości 3 013 836 zł Gmina Lidzbark Warmiński 
uzyskała w tej perspektywie finansowej z udziałem środków 
Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów 
Wiejskich w ramach PROW na lata 2014-2020, natomiast pozostała 
kwota została wypłacona z przekazanej przez Ministerstwo 
Finansów w roku 2021 subwencji ogólnej. Udało się w ten sposób 
pozyskać z funduszy zewnętrznych 100% środków na realizację 
całego przedsięwzięcia.

OCZYSZCZALNIA W ROGÓŻU – W PEŁNI ZMODERNIZOWANA!

MDP Z OSP RUNOWO NA PODIUM!
31 maja na stadionie miejskim w Lidzbarku Warmińskim odbyły 
się Zawody Sportowo-Pożarnicze Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych z powiatu lidzbarskiego. Towarzyszyły im emocje, 
sportowa rywalizacja i prawdziwy duch strażackiej wspólnoty. 
Młodzi  druhowie  rywalizowali  w  biegu  sztafetowym  400  m
z przeszkodami oraz w ćwiczeniu bojowym. Najlepsze okazały 
się drużyny: dziewczęca i chłopięca z OSP Runowo, które 22 czerwca 
reprezentowały powiat na zawodach wojewódzkich w Lidzbarku 
Warmińskim. Choć tym razem nie udało się stanąć na podium, udział 
w zawodach był dla młodych strażaków cennym doświadczeniem, 
okazją do sportowej rywalizacji i doskonalenia strażackich 
umiejętności.
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SAMORZĄDOWE FORUM SOŁTYSÓW NA WARMII I MAZURACH

5-LECIE STOWARZYSZENIA SZLAK ŚWIĘTEJ WARMII

PLEBISCYT GAZETY OLSZTYŃSKIEJ

SUKCES RADNEGO NA WRAK-RACE

3 czerwca br. w olsztyńskiej Hali Urania odbyło się Samorządowe 
Forum Sołtysów na Warmii i Mazurach. Na zaproszenie Marszałka 
w forum uczestniczyła również delegacja z Gminy Lidzbark 
Warmiński, w tym grupa sołtysów wraz z Wójtem Gminy 
Fabianem Andrukajtis. Podczas spotkania uhonorowano sołtysów 
szczególnie zaangażowanych w rozwój swoich miejscowości. 
W gronie wyróżnionych znalazł się Pan Maksymilian Wiśnicki 
– sołtys sołectwa Kotowo, pełniący swoją funkcję od 2022 roku. 
W programie forum znalazły się również prezentacje stoisk kół 
gospodyń wiejskich oraz organizacji i instytucji działających na 
rzecz obszarów wiejskich. Zwieńczeniem wydarzenia był koncert 
popularnego zespołu „Poparzeni Kawą Trzy”, który zapewnił 
uczestnikom niezapomniane muzyczne wrażenia

6 czerwca br. Wójt Gminy Fabian Andrukajtis uczestniczył 
w uroczystościach z okazji 5-lecia działalności Stowarzyszenia 
Szlak Świętej Warmii. Była to doskonała okazja do podsumowania 
dotychczasowych osiągnięć, wymiany doświadczeń oraz 
wyznaczenia wspólnych kierunków działań na nadchodzące lata. 
Stowarzyszenie powstało w listopadzie 2022 roku, a Gmina Lidzbark 
Warmiński jest jego aktywnym członkiem. Stowarzyszenie zrzesza 
obecnie kilkanaście samorządów z terenu historycznej Warmii. 
Wspólnie pracujemy nad umacnianiem tożsamości regionalnej, 
rozwojem turystyki oraz promocją bogatego dziedzictwa naszego 
regionu. Dziękujemy wszystkim samorządom za wspólną drogę 
i zaangażowanie! Razem budujemy silną, rozpoznawalną markę 
Warmii — miejsca o niezwykłej historii, duchowości i gościnności.

18 czerwca br. podczas uroczystej gali w ramach tegorocznego 
Kongresu Przyszłości, Wójt Gminy Lidzbark Warmiński – Fabian 
Andrukajtis został doceniony i zajął I miejsce w kategorii WÓJT 
w plebiscycie Gazety Olsztyńskiej na Najpopularniejszego 
Samorządowca 2024 roku. Nagroda ta jest wyrazem uznania 
dla wieloletniego zaangażowania Wójta w rozwój Gminy oraz 
skuteczne działania podejmowane na rzecz lokalnej społeczności. 
To również dowód na silne zaufanie mieszkańców oraz docenienie 
codziennej pracy na rzecz dobra wspólnego. Serdecznie 
gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów w służbie publicznej.

29 czerwca przy Termach Warmińskich odbyło się wyjątkowe 
wydarzenie motoryzacyjne – Wrak-Race, które przyciągnęło 
tłumy miłośników adrenaliny i dobrej zabawy. Wśród zwycięzców 
nie zabrakło przedstawicieli naszej gminy – Radny Ireneusz 
Gadomski wraz z Janem Suchomskim zdobyli pierwsze miejsce 
w jednej z kategorii! Serdecznie gratulujemy tego wspaniałego 
sukcesu oraz dziękujemy za godne reprezentowanie Gminy 
Lidzbark Warmiński. To doskonały przykład pasji, zaangażowania 
i sportowego ducha, który jednoczy naszą lokalną społeczność.
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OSP RUNOWO W KRAJOWYM SYSTEMIE RATOWNICZO-GAŚNICZYM

WÓJT GMINY UCZCIŁ 86 ROCZNICĘ WYBUCHU II WOJNY ŚWIATOWEJ

UROCZYSTE ZAKOŃCZENIE PRAC KONSERWATORSKICH W KŁĘBOWIE

10 lipca br. w siedzibie Urzędu Gminy w Lidzbarku Warmińskim 
podpisano porozumienie przedłużające udział jednostki 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Runowie w Krajowym Systemie 
Ratowniczo – Gaśniczym na kolejne 5 lat. Uroczystego 
podpisania dokonali: Komendant Powiatowy PSP w Lidzbarku 
Warmińskim st. bryg. Rafał Szymukowicz, Wójt Gminy Fabian 
Andrukajtis, Prezes Zarządu OSP dh Zbigniew Orodziński oraz 
Naczelnik dh Krzysztof Szram. Po raz pierwszy OSP Runowo 
dołączyło do KSRG 14.12.2018 r. Decyzję włączenia jednostki 
OSP do KRSG przyznaje Komendant Główny PSP. To ważne 
wyróżnienie, potwierdzające wysoki poziom wyszkolenia, 
gotowości operacyjnej oraz zaangażowania druhów w niesienie 
pomocy potrzebującym.

1 września 1939 r. napaścią na Polskę, Niemcy rozpoczęli 
największy konflikt zbrojny w historii ludzkości – II wojnę 
światową, trwający ponad sześć lat. Wojna pochłonęła ponad 60 
mln ofiar, w tym blisko 6 mln Polaków. W tym dniu oddajemy 
hołd wszystkim żołnierzom i cywilom, którzy oddali życie 
w bohaterskiej walce z najeźdźcą. W 86. rocznicę wybuchu 
II wojny światowej w Lidzbarku Warmińskim odbyły się 
uroczystości upamiętniające poległych. Najpierw w kościele pw. 
Świętych Apostołów Piotra i Pawła miała miejsce Msza Święta, 
a następnie na cmentarzu komunalnym odbył się uroczysty 
apel poległych. W wydarzeniach wziął udział m.in. Wójt 
Gminy Fabian Andrukajtis, który złożył kwiaty pod pomnikiem 
poległych, pomordowanych i zamęczonych obrońców ojczyzny. 
Uroczystość zgromadziła również przedstawicieli samorządu, 
duchowieństwa, służb mundurowych, poczty sztandarowe, 
środowiska patriotyczne oraz kompanię honorową 9. Warmińskiego 
Pułku Rozpoznawczego.

20 lipca br. w Kłębowie odbyła się uroczysta Msza Święta i oficjalne przecięcie wstęgi z okazji zakończenia projektu pn. „Konserwacja 
wieży zabytkowego kościoła pw. Św. Małgorzaty Antiocheńskiej w Kłębowie”, zrealizowanego ze środków Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Odbudowy Zabytków. Na realizację tego zadania Gmina Lidzbark Warmiński pozyskała 500 000 zł dofinansowania, 
przy zaledwie 2% wkładu własnego, który wyniósł 30 000 zł. Wkład własny został pokryty z budżetu Gminy i środków finansowych 
zebranych przez parafian. Na zaproszenie Proboszcza Parafii w Kłębowie ks. Romana Cichockiego symbolicznego przecięcia wstęgi 
dokonali: Poseł na Sejm RP Andrzej Śliwka, Wójt Gminy Lidzbark Warmiński Fabian Andrukajtis, Radny Gminy Jan Pałka, Ksiądz 
Janusz Koniec, Sołtys Sołectwa Kłębowo Waldemar Korniluk oraz właściciel Firmy Blach - Bud z Chochołowa Józef Zborowski. Po 
mszy rozbrzmiało poruszające Ave Maria w wykonaniu śpiewaczki operowej Teresy Labrzyckiej, a zaraz potem odbył się niezwykły 
koncert w ramach Muzycznego Szlaku Świętej Warmii – cyklu wydarzeń, które łączą duchowość, kulturę i muzykę. Na zakończenie 
dnia odbył się festyn parafialny, który dostarczył wszystkim wielu radości i wspólnej zabawy.
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9. PKO BIEG CHARYTATYWNY

TURNIEJ IM. MŁ. ASP. MARKA CEKAŁY

MIESZKAŃCY POSTAWILI NOWY KRZYŻ W ŻYTOWIE

8 września br. w naszej gminie miało miejsce niezwykłe wydarzenie – 
swoje 100 urodziny obchodziła Pani Paulina Obolewicz, mieszkanka 
sołectwa Lauda. Nasza Jubilatka to kobieta pełna uśmiechu i pogody 
ducha. Pochodzi z Wileńszczyzny, a dzieciństwo spędziła w dużej 
rodzinie, mając aż dziewięcioro rodzeństwa. Jej życie to piękna 
historia pokoleń, zakorzeniona w wartościach, tradycji i miłości do 
bliskich. Z tej wyjątkowej okazji Jubilatkę odwiedził Wójt Gminy 
Fabian Andrukajtis, który złożył Pani Paulinie serdeczne gratulacje 
oraz najlepsze życzenia. W uroczystej wizycie uczestniczył także 
Sołtys Sołectwa Lauda Paweł Pochodaj, podkreślając, że cała 
lokalna społeczność darzy Jubilatkę szczególnym uznaniem i dumą 
z tak wspaniałego wieku. Jeszcze raz wszystkiego najlepszego!

13 września br. na stadionie miejskim w Lidzbarku Warmińskim 
odbył się 9. PKO Bieg Charytatywny, który zgromadził nie tylko 
biegaczy, ale i wspaniałych ludzi z wielkimi sercami! Do wydarzenia 
dołączyła również drużyna z Urzędu Gminy Lidzbark Warmiński. 
Celem tej inicjatywy jest wsparcie dzieci i młodzieży w Polsce, 
które potrzebują dostępu do specjalistycznej pomocy. Dziękujemy 
wszystkim uczestnikom.

Lidzbark Warmiński po raz czwarty stał się stolicą ogólnopolskich 
zmagań piłkarskich. Wszystko za sprawą X Turnieju Piłki Nożnej 
Kobiet i Mężczyzn im. mł. asp. Marka Cekały o Puchar Komendanta 
Głównego Policji. Rozgrywki odbyły się w dniach 17–19 września, 
upamiętniając bohaterską postawę mł. asp. Marka Cekały, który 
zginął w służbie 17 sierpnia 2002 r. w Mikołajkach. Na zakończenie 
turnieju rozegrano mecz pokazowy, w którym drużyna Policji 
zmierzyła się z drużyną gości. Wśród uczestników znalazł się m.in. 
Wójt Gminy Fabian Andrukajtis, który reprezentował naszą gminę 
w roli bramkarza.

SETNE URODZINY

13 września br. w Żytowie miała miejsce wyjątkowa i historyczna 
chwila. Z inicjatywy mieszkańców stanął tam krzyż, który odtąd 
będzie nie tylko znakiem wiary, ale również symbolem jedności 
i wspólnoty lokalnej. Uroczystość rozpoczęła się mszą polową, 
którą celebrował Ksiądz Prałat Jerzy Rożentalski – Dziekan 
dekanatu lidzbarskiego – wraz z Księdzem Kanonikiem Janem 
Sztygiel, Proboszczem Parafii pw. Świętej Barbary w Rogóżu. 
We wspólnej modlitwie również uczestniczyli: ksiądz Jarosław 
Prusaczyk - Proboszcz Parafii pw. Świętych Apostołów Piotra 
i Pawła w Lidzbarku Warmińskim, ksiądz Wiesław Pątkiewicz 
- Proboszcz Parafii pw. Św. Jana Ewangelisty w Ignalinie, 
ksiądz Piotr Nowak - Proboszcz Parafii  pw. Św. Wawrzyńca 
w Kochanówce, ksiądz Adam Narbut - Proboszcz Parafii Św. Jana 
Ewangelisty w Żegotach oraz ksiądz Rafał Grzebyk - Proboszcz 
Parafii Krzyża Świętego w Krekolach. W uroczystości wziął udział również Wójt Gminy Fabian Andrukajtis wraz z mieszkańcami 
i gośćmi, którzy wspólnie świętowali to ważne wydarzenie. Po mszy świętej gospodarze przygotowali dla wszystkich uczestników 
poczęstunek, który stał się okazją do rozmów i wspólnego świętowania.
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W dniach 6–10 października br. Wójt Gminy Fabian Andrukajtis 
wraz z delegacją samorządowców z Warmii odbył wizytę w Galicji – 
regionie słynącym z pielgrzymkowego szlaku Camino de Santiago. 
Celem wyjazdu było zacieśnienie relacji między regionami oraz 
promocja subregionu Warmii, w tym Szlaku Świętej Warmii, 
na arenie międzynarodowej. W trakcie wizyty odbyły się 
liczne spotkania z przedstawicielami władz Galicji, organizacji 
pielgrzymkowych oraz instytucji gospodarczych. Rozmowy 
dotyczyły m.in. rozwoju lokalnego, promocji turystyki oraz 
realizacji wspólnych projektów europejskich. Wizyta stanowiła 
ważny krok w kierunku nawiązania trwałej współpracy między 
naszym regionem a Galicją – szczególnie w obszarach turystyki, 
gospodarki i edukacji. Szczególny nacisk położono na rozwój 
Szlaku Świętej Warmii oraz czerpanie inspiracji z doświadczeń 
związanych z funkcjonowaniem Camino de Santiago.

Do tegorocznego konkursu „Czysta i Piękna Zagroda – Estetyczna Wieś”, organizowanego przez Związek Gmin Warmińsko-Mazurskich 
zgłosiło się 35 wsi. Z gminy Lidzbark Warmiński swoją aktywną postawą i pracą wyróżniło się sołectwo Miłogórze, którego mieszkańcy od 
wiosny starali się wspólnie poprawić wizerunek swoich posesji oraz przestrzeni publicznej. 30 października w Urzędzie Marszałkowskim 
Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie oficjalnie ogłoszono wyniki konkursu. Sołectwo Miłogórze zajęło zaszczytne II miejsce 
i otrzymało nagrodę w wysokości 15 000 zł, ufundowaną przez Samorząd Województwa Warmińsko-Mazurskiego. Nagrodę wspólnie odebrali 
Wójt Gminy Fabian Andrukajtis, Sołtys Sołectwa Miłogórze Kinga Suchomska oraz przedstawiciele mieszkańców sołectwa Miłogórze.

PLANY ZAGOSPODAROWANIA PRZESTrzENI W KRASZEWIE
2 października br., w świetlicy wiejskiej w Kraszewie odbyło się 
spotkanie z mieszkańcami sołectwa Kraszewo poświęcone planom 
zagospodarowania terenu rekreacyjnego we wsi. W wydarzeniu 
uczestniczyli m.in.: Wójt Gminy Fabian Andrukajtis, Zastępca 
Wójta Ireneusz Popiel oraz goście specjalni – dr inż. arch. 
Ewa Widera, dr hab. Magdalena Łukasiuk i student Mikołaj 
Kycia z Wydziału Architektury Politechniki Warszawskiej, 
którzy zaprezentowali koncepcję zagospodarowania przestrzeni 
w Kraszewie. W przedstawionym projekcie znalazły się m.in.: 
budowa amfiteatru – miejsca wydarzeń kulturalnych i integracji 
mieszkańców, przestrzenie rekreacyjne dla rodzin i dzieci, 
zielone strefy wypoczynku i spotkań. Spotkanie było okazją 
do rozmowy, wymiany pomysłów i wyrażenia opinii przez 
mieszkańców. Wójt  Gminy  podkreślił, że  zależy mu  w  szczególności, aby  głos  lokalnej społeczności miał  kluczowe  znaczenie 
w dalszych pracach projektowych nad zagospodarowaniem terenu rekreacyjnego.

WIZYTA W HISZPAŃSKIEJ GALICJI

SOłECTWO MIŁOGÓRZE NA PODIUM
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4 listopada na terenie cmentarza wojennego z okresu I wojny światowej w Markajmach, odbyła się ceremonia upamiętniająca 
wszystkich żołnierzy Wspólnoty Brytyjskiej, którzy oddali życie na morzu, lądzie i w powietrzu w czasie I i II Wojny Światowej. 
Na ceremonię przybyli m.in.: Zastępca Brytyjskiego Attaché Obrony ppłk Chris Somers, Wojewoda Warmińsko-Mazurski Radosław 
Król, Starosta Lidzbarski Dariusz Iskra, Burmistrz Lidzbarka Warmińskiego Jacek Wiśniowski, Wójt Gminy Fabian Andrukajtis 
wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Markiem Werbickim i Radną Iwoną Końka. Oprócz przedstawicieli Ambasady Brytyjskiej 
i samorządów w uroczystościach udział wzięli przedstawiciele służb mundurowych wraz z asystą wojskową z 9 Warmińskiego 
Pułku Rozpoznawczego w Lidzbarku Warmińskim oraz brytyjskimi żołnierzami, na co dzień stacjonującymi w Orzyszu, jak również 
przedstawiciele duchowieństwa, przedstawiciele środowisk patriotycznych i dyrektorzy szkół z terenu naszej gminy z pocztami 
sztandarowymi. Poszczególne delegacje złożyły wieńce i znicze pod Krzyżem Ofiarności.

4 listopada, w Olsztynie, odbyła się wyjątkowa Gala 10–lecia 
Szlaku Kopernikowskiego. Podczas uroczystości podsumowano 
wspólną drogę trzech województw: warmińsko – mazurskiego, 
pomorskiego i kujawsko – pomorskiego – która zaowocowała 
stworzeniem niezwykłej oferty turystycznej związanej z życiem 
i działalnością Mikołaja Kopernika. W trakcie gali uhonorowano 
samorządy, instytucje oraz organizacje zaangażowane w rozwój 
Szlaku Kopernikowskiego. Statuetkę odebrał m.in. Wójt Gminy 
Fabian Andrukajtis.

III Warmińskie Forum Gospodarcze Szlaku Świętej Warmii, które odbyło się 5 listopada br. w Sile było wydarzeniem integrującym 
samorządy oraz środowiska biznesowe wokół idei zrównoważonego rozwoju Warmii. Podczas Forum poruszono wiele istotnych tematów 
dotyczących przyszłości regionu, w tym rozwoju turystyki. Jednym z zagadnień była dyskusja nad wykorzystaniem potencjału warmińskich 
rzek. W panelu uczestniczył m.in. Wójt Gminy Fabian Andrukajtis. W trakcie wydarzenia wręczono Warnijskie Kunsztyki. Z terenu 
naszej gminy wyróżnienia otrzymali: Miody Warmii Blanki Artur Rudzicz, Agroturystyka Kaszuny - Dom Pełen Pasji, Agroturystyka 
“Jankesówka - Rowerowa Przystań” Wielochowo. Certyfikat Warnijski Kunsztyk został przyznany również dla Gminy Lidzbark Warmiński 
za “Artystyczne Przystanki”. Certyfikat odebrał Wójt Gminy Fabian Andrukajtis wraz z artystką Małgorzatą Wagner - Stiller Art. 

DZIEŃ PAMIĘCI

10-LECIE SZLAKU KOPERNIKOWSKIEGO

WARNIJSKIE KUNSZTYKI
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Drodzy Mieszkańcy Gminy wiejskiej Lidzbark Warmiński! Ten rok obfitował w różnorodne wydarzenia. Zarówno te, które na stałe 
zapisały się w kalendarium Gminy, jak i te premierowe. Po raz pierwszy zaprosiliśmy Was m.in. na koncerty muzyki poważnej w ramach 
projektu Muzyczny Szlak Świętej Warmii oraz Cykl Potańcówek Tematycznych ,,Co nam w duszy gra?”. Chcemy wychodzić z różnorodną 
ofertą kulturalną do Mieszkańców, dlatego coraz więcej wydarzeń, warsztatów czy koncertów odbyło się w Waszych miejscowościach. 
Zawsze zapraszamy Was do Gminnego Centrum Kultury w Pilniku, które staje się przestrzenią pełną lokalnych akcentów, w postaci np. 
Galerii Malarstwa Józefa Miki, która wita Was już od wejścia. Sprawy możecie załatwiać w towarzystwie krajobrazów naszej gminy oraz 
zdjęć zespołów działających przy GCK w Pilniku. Przy wejściu głównym obejrzeć można galerię plakatów, która przypomina o wszystkich 
wydarzeniach, których byliście częścią. Zapraszamy Was do śledzenia życia kulturalnego naszej Gminy za pośrednictwem strony 
internetowej Gminnego Centrum Kultury w Pilniku, mediów społecznościowych oraz do odwiedzania naszego kanału na YouTube, gdzie 
możecie obejrzeć relacje filmowe z wybranych wydarzeń. Cieszą nas Wasze reakcje i komentarze. Chcemy działać z myślą o Was, dlatego 
kolejny już rok pytamy Was o opinię za pośrednictwem ankiet, które można wypełnić podczas wybranych wydarzeń oraz w Gminnym 
Centrum Kultury w Pilniku. Dziękujemy, że jesteście z nami!

ZAJĘCIA W ŚWIETLICACH

PRACOWNIA INSTRUMENTALNA

GMINNE CENTRUM KULTURY W PILNIKU 

W tym roku aktywności na świetlicach wiejskich trwały cały rok. Rozpoczęliśmy ferie zimowe w Łaniewie, Kraszewie, Miejskiej Woli
i Ignalinie. Dzieci  i młodzież mogła  skorzystać z różnorodnych zajęć przygotowanych  przez pracowników  oraz  instruktorów GCK
w Pilniku, m.in. nauki tańca, zajęć muzycznych, pierwszej pomocy przedmedycznej oraz zajęć artystycznych. W okresie wakacyjnym 
można było wziąć udział w zajęciach animacyjnych, podczas których uczestnicy wykonywali własne slime’y, bransoletki, ozdabiali magnesy. 
Szczególną popularnością cieszyły się bezpieczne płonące bańki mydlane, które okazały się niemałym zaskoczeniem nie tylko dla dzieci. 
Wakacje zostały zrealizowane w partnerstwie z Powiatową Stacją Sanitarno – Epidemiologiczną w Lidzbarku Warmińskim, która to wyszła 
do najmłodszych mieszkańców Gminy Lidzbark Warmiński z akcją Bezpieczne Wakacje. Dzieci miały okazję utrwalić sobie zasady 
zdrowego żywienia, ochrony przed szkodliwym działaniem słońca czy przed kleszczami.

Pracownia muzyczna pod kierunkiem  Krzysztofa Kimbara  funkcjonuje od  stycznia 2023 roku. Prowadzone są zajęcia z nauki gry
na instrumentach klawiszowych oraz nauka gry na gitarze. W 2025 r. pracownia instrumentalna zgromadziła rekordową ilość uczestników, 
którzy szkolą swoje umiejętności w grze na gitarze akustycznej oraz elektrycznej. Zajęcia prowadzone są w trybie indywidualnym lub 
grupowym, w zależności od preferencji uczestników.
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2. ZESPÓŁ „KRASZEWSKIE ŚPIEWOKI”

Muzyki Ludowej i Folkowej na Polach Grunwaldu czy koncerty 
w Bieniewie i Gietrzwałdzie. Podczas obchodów Nocy Świętojańskiej 
w Ornecie zajęli I miejsce na Przeglądzie Zespołów Śpiewaczych. 
W międzyczasie realizowali wiele działań, w tym projekt 
,,Warmiacy kontra Kaszubi – bitwa na głosy” dofinansowany ze 
środków Narodowego Instytutu Wolności – Centrum Rozwoju 
Społeczeństwa Obywatelskiego w ramach Rządowego Programu 
Fundusz Inicjatyw Obywatelskich NOWEFIO na lata 2021 – 2030. 
Zwieńczeniem tygodnia warsztatów był koncert, podczas którego 
wystąpił Zespół Regionalny Frantówka, Zespół Warmia Braniewo 
oraz Kraszewskie Śpiewoki. Gminne Centrum Kultury w Pilniku 
zostało partnerem projektu. 8 listopada br., w świetlicy wiejskiej 
w Kraszewie odbył się pierwszy jubileusz zespołu.

Zespół „Kraszewskie Śpiewoki” tworzy 17 artystów pochodzących 
głównie z Kraszewa, Świętnika i Lidzbarka Warmińskiego. To 
doświadczeni muzycy, którzy wcześniej występowali w innych 
zespołach, m.in. w Kapeli Ludowej „Furman”. Nowością w repertuarze 
grupy są barwne instrumenty, które nadają muzyce wyjątkowe 
brzmienie: saksofon altowy, waltornia, trąbka, i harmonijka ustna. 
Kierownikiem zespołu jest Natalia Walinowicz – akordeonistka, 
aranżerka pieśni ludowych i prawdziwa dusza tej grupy. Zespół 
Kraszewskie Śpiewoki rozpoczął swoją działalność z przytupem. 
Program kolędowy zaprezentowali m.in. w kościołach w Runowie, 
Kłębowie, Kochanówce, Kraszewie, Pilniku i Wapniku. Najnowszy 
repertuar piosenek i przyśpiewek ludowych prezentowali na 
wydarzeniach i uroczystościach: Ornecka Biesiada Retro, Festiwal

PRACOWNIe muzyczne

1. KAPELA LUDOWA „ROGÓŻANIE”

Przy GCK w Pilniku w ramach pracowni muzycznej działają także: Kapela Ludowa Rogóżanie, Kraszewskie Śpiewoki oraz 
Reprezentacyjna Orkiestra Dęta Gminy Lidzbark Warmiński. Uświetniali wydarzenia współorganizowane przez Gminne Centrum 
Kultury w Pilniku, takie jak: VIII Festiwal Ziół w Blankach, Cykl Potańcówek Tematycznych ,,Co nam w duszy gra?’’ oraz Święto 
Plonów, ale także reprezentowali Gminę wiejską Lidzbark Warmiński podczas wydarzeń w regionie.

Kapela Ludowa ,,Rogóżanie” istnieje ponad 30 lat. Z racji swego zamieszkania krzewi kulturę warmińską – jej tradycje i obyczaje, 
w wielobarwnych strojach ludowych. Kierownikiem zespołu jest Adam Wiciński. Za swą działalność ,,Rogóżanie” byli wielokrotnie 
honorowani i nagradzani podczas przeglądów organizowanych na terenie Warmii oraz innych zakątkach naszego kraju. W tym roku 
Kapela została wyróżniona podczas przeglądu kapel i zespołów na Nocy Świętojańskiej w Ornecie. Wystąpili również podczas IV Biesiady 
Warmińskiej w Czerwonce.
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3. REPREZENTACYJNA ORKIESTRA DĘTA GMINY LIDZBARK WARMIŃSKI
Zespół powstał w listopadzie 2015 roku na bazie orkiestry dętej Państwowej Straży Pożarnej w Lidzbarku Warmińskim. Obecnie orkiestra 
liczy około 25 osób. Należą do niej pasjonaci muzyki, członkowie OSP, uczniowie i absolwenci lidzbarskiej szkoły muzycznej, mieszkańcy 
gminy oraz zaprzyjaźnieni muzycy z sąsiednich miast. Kapelmistrzem orkiestry jest Andrzej Mierzejewski, muzyk, dyplomowany nauczyciel 
oraz instruktor muzyki. Rok 2025 był ważny dla Reprezentacyjnej Orkiestry Gminy Lidzbark Warmiński, ponieważ w październiku obchodzili 
10 – lecie działalności. Koncert Jubileuszowy był okazją do podróży w czasie oraz przywołania wspomnień. Z tej okazji Wójt Gminy Lidzbark 
Warmiński, Fabian Andrukajtis, a także zaproszeni goście, przekazali Orkiestrze najlepsze życzenia oraz gratulowali wieloletniej 
działalności. Orkiestra bowiem prężnie działa, w samym roku bieżącym wystąpiła podczas podczas 33. Finału Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy w Lidzbarku Warmińskim oraz w Telewizji Kablowej Bart-Sat Bartoszyce podczas Finału WOŚP w Bartoszycach, 
uświetniła obchody Gminnego Dnia Strażaka w Płoskini oraz Wojewódzkich Młodzieżowych Zawodów Sportowo-Pożarniczych, które 
odbyły się 22 czerwca w Lidzbarku Warmińskim.

Pracowni wokalnej ubiegły rok przyniósł wiele wyzwań, z którymi 
poradziła sobie śpiewająco. Dzięki uprzejmości Sołtysa Kotowa, 
Pana Maksymiliana Wiśnickiego oraz jego małżonki, Pauliny 
Wiśnickiej, mogli wziąć udział w warsztatach prowadzonych przez 
Panią Agnieszkę Hekiert – uznaną wokalistkę oraz nauczycielkę 
śpiewu znaną m.in. z telewizyjnego programu ,,Twoja Twarz 
Brzmi Znajomo”. Finałem warsztatów był występ solowy każdego 
z uczestników oraz wspólny wraz z Panią Agnieszką, podczas 
Gminnego Dnia Kobiet. Uczestnicy Pracowni wokalnej brali 
udział w wydarzeniach organizowanych przez Gminne Centrum 
Kultury w Pilniku.  Młodzież także i w tym  roku  wzięła  udział  

w  XVI Wojewódzkim Przeglądzie Wokalnym ,,Komu Piosenkę” 
organizowanym przez Młodzieżowy Dom Kultury Bartoszyce. 
Uczestnicy zyskali cenne doświadczenie, a Anna Ślęzak zajęła 
II miejsce w kategorii szkół ponadpodstawowych. Pracownia 
zakończyła rok również warsztatowo, tym razem pod okiem 
Pani Joanny Kondrat – autorki tekstów, wokalistki wielokrotnie 
nagradzanej m.in. Grand Prix oraz Nagrody Specjalnej na 49. 
Festiwalu Piosenki Polskiej w Opolu. Po warsztatach wokaliści 
zaprezentowali się podczas Koncertu Świątecznego, podczas 
którego wykonali najpiękniejsze świąteczne kolędy i utwory. 
Koncert niósł ze sobą także ważne przesłanie, gdyż realizowany 
był pod hasłem ,,Niebieski koncert – stop przemocy”.

GMINNE CENTRUM KULTURY W PILNIKU 

PRACOWNIA WOKALNA
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PRACOWNIA TANECZNA

DZIEŃ KOBIET

Pracownia taneczna powstała w 2024 roku i liczy 8 uczestniczek, uczennic szkół z terenu gminy wiejskiej Lidzbark Warmiński. Ćwiczą 
różnorodne style taneczne: od tańca klasycznego, jazzu po współczesny z elementami hip – hopu czy dancehallu oraz techniki wyrazu 
scenicznego. Instruktorem grupy jest Julia Świder. Pracownia taneczna miała szansę zaprezentować się podczas wydarzeń gminych. 
W ciągu kilku miesięcy stworzone zostało kilka różnorodnych choreografii, które dopełniały klimatu wydarzeń takich jak Powiatowo 
– Gminny Dzień Dziecka, VIII Festiwal Ziół w Blankach oraz Święto Plonów, na którym to dziewczęta wystąpiły w wyjątkowym 
obrzędzie obtańczenia wieńca dożynkowego.

W miesiącu marcu tradycyjnie prym wiodły Panie. 4 marca parkiet GCK w Pilniku zapłonął kobiecą energią i zmysłowością, a to za 
sprawą warsztatów tańca. Dzień Kobiet świętowaliśmy 7 marca niezwykłym koncertem. Ten wyjątkowy dzień rozpoczął się warsztatami 
z Agnieszką Hekiert – światowej klasy wokalistki jazzowej, trenerki uczestników programu „Twoja Twarz Brzmi Znajomo” i artystki 
o międzynarodowej renomie. Zwieńczeniem tych warsztatów było wspólne wykonanie utworu „All you need is love” wszystkich 
uczestników i pani Agnieszki. Kolejna atrakcja, która czekała na uczestników tego wydarzenia, to niesamowite widowisko w wykonaniu 
gwiazd polskiego musicalu – solistów znanych z głównych ról Teatru Muzycznego ROMA: Anastazji Simińskiej, Sylwii Przetak, Janusza 
Krucińskiego oraz Kamila Zięby. Było pięknie i porywająco, wzruszająco i zabawnie, co było zasługą wszystkich artystów. O słodki 
poczęstunek zadbały Koła Gospodyń Wiejskich z terenu Gminy wiejskiej Lidzbark Warmiński.
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WARSZTATY WALENTYNKOWE I WIOSENNE

POWIATOWO – GMINNY DZIEŃ DZIECKA

GMINNE CENTRUM KULTURY W PILNIKU 

W święto zakochanych zaprosiliśmy pary (nie tylko zakochane!) na parkiet. Warsztaty walentynkowe były okazją do nauczenia się 
podstaw tańców takich jak bachata czy walc. Wiosnę powitaliśmy aktywnie! Mieszkańcy gminy Lidzbark Warmiński mogli skorzystać 
z energetyzujących zajęć zumby w świetlicach w Kłębowie, Babiaku i Sarnowie. Zajęcia cieszyły się dużą popularnością i zmotywowały 
uczestników do ruchu na co dzień!

Tegoroczny Powiatowo–Gminny Dzień Dziecka, zorganizowany w ramach XXVII Warmińsko-Mazurskich Dni Rodziny pod hasłem 
„Zaloguj się do rodziny”, przyciągnął tłumy rodzin i dzieci spragnionych zabawy i wspólnego świętowania. Uroczystego otwarcia dokonali 
Starosta Powiatu Lidzbarskiego Dariusz Iskra oraz Wójt Gminy Fabian Andrukajtis, którzy powitali uczestników ciepłymi słowami. 
Organizatorami wydarzenia byli: Starostwo Powiatowe w Lidzbarku Warmińskim, Gmina wiejska Lidzbark Warmiński, Młodzieżowy 
Dom Kultury im. Ireny Kwinto oraz Gminne Centrum Kultury w Pilniku.

Na scenie zaprezentowały się dzieci z MDK w Lidzbarku Warmińskim i GCK w Pilniku, zachwycając publiczność swoimi występami. 
Rozstrzygnięto także konkurs na rymowankę o rodzinie, w którym nagrody – zestawy do badmintona – zdobyły Antonina Bonius i Gabriela 
Kołodziejska. Najmłodsi mogli korzystać z wielu bezpłatnych atrakcji m.in.: malowania twarzy, balonowego zoo, baniek mydlanych, tatuaży, 
dmuchańców, animacji, ozdabiania toreb, video budki, a także poczęstunku – waty cukrowej, kiełbasek z ogniska, lodów i napojów. Nie 
zabrakło też warsztatów pieczenia drożdżówek, rodzinnych konkursów, miasteczka rowerowego i pokazów służb mundurowych. Były też 
stoiska edukacyjne przygotowane przez różne organizacje i instytucje. Serdeczne podziękowania kierujemy do wolontariuszy, harcerzy, 
partnerów, sponsorów, lokalnych przedsiębiorców i instytucji za wsparcie i zaangażowanie.
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Niespodziewanie do Blanek zawitała także najbardziej warmińska infulencerka na świecie – Kasia Kosmos, która miała okazję 
skosztować aromatycznej zupy pokrzywowej. Tradycyjnie podczas festiwalu odbyły się konkursy dla publiczności o tematyce ziołowej 
oraz rozstrzygnięto konkurs kulinarny, którego tematem przewodnim były zioła.. w wersji na słodko! W konkursie „Słodko z ziołami” 
I miejsce zdobyło KGW w Miłogórzu za „Miętowe ptysie z lawendową nutą”, II miejsce zajęła Pani Agnieszka Ostap za „Pucharek 
pyszności”, a III Pani Beata Najmowicz za deser „Mniantowy brunet”.

Miłośników wiedzy przyrodniczej z pewnością zaciekawił panel z udziałem dr. Grzegorza Fiedorowicza z Instytutu Zielarstwa 
Polskiego i Terapii Naturalnych, który w interesujący sposób przybliżył lecznicze właściwości grzybów leśnych. Wieczór zakończyła 
zabawa pod gwiazdami z zespołem Magness, który porwał uczestników do tańca i wspólnego świętowania zakończenia tego niezwykle 
udanego dnia.

GMINNE CENTRUM KULTURY W PILNIKU 

Już po raz ósmy odbył się Festiwal Ziół w Blankach. Tegoroczna edycja była szczególna nie tylko ze względu na bogaty program, 
ale także jubileusz 10-lecia Stowarzyszenia Babki Zielarki. Świętowanie rozpoczęto Mszą Świętą celebrowaną przez księdza 
Adama Narbut w kościele parafialnym w Blankach. W programie festiwalu znalazły się zarówno elementy edukacyjne, kulinarne, 
jak i artystyczne. Goście mogli skosztować zupy pokrzywowej, odwiedzić stoiska lokalnych rzemieślników, twórców i producentów 
z produktami rękodzielniczymi, przetworami ziołowymi, przyprawami i roślinami, a także wziąć udział w warsztatach tworzenia 
mydełek ziołowych. Dla najmłodszych przygotowano miasteczko zabaw z animacjami prowadzonymi przez harcerzy hufca ZHP Ziemi 
Lidzbarskiej oraz dmuchańce.

Na festiwalowej scenie wystąpiły: Kapela Rogóżanie, Kraszewskie Śpiewoki, Ornecianie oraz Kalina Barcji. Swoje talenty muzyczne 
zaprezentowały również lokalne grupy: Reprezentacyjna Orkiestra Dęta Gminy Lidzbark Warmiński, Zespół Muzyki Myśliwskiej Trąbale 
Junior, Zespół Elektroniczni z Centrum Rozpoznania i Wsparcia Walki Radioelektronicznej oraz wokaliści z Pracowni Wokalnej Gminnego 
Centrum Kultury w Pilniku. Po raz pierwszy podczas festiwalu zaprezentowała się także Pracownia Taneczna GCK w Pilniku, dodając 
nową energię do programu artystycznego. Kulminacją wieczoru był koncert Ani Brody – znanej wokalistki i multiinstrumentalistki.

FESTIWAL ZIÓŁ W BLANKACH
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W 2025 roku odbyła się premierowa edycja wydarzenia Muzyczny Szlak Świętej Warmii. Organizatorami wydarzenia była Gmina Lidzbark 
Warmiński, Gminne Centrum Kultury w Pilniku oraz Towarzystwo Medius. W kościołach zlokalizowanych na terenie Gminy wiejskiej 
Lidzbark Warmiński mogliśmy usłyszeć 3 programy. Klasztorne Harmonie rozbrzmiewały w kościołach w Rogóżu, Kraszewie, Kochanówce 
oraz Blankach. Barokowa Mozaika została zaprezentowana w świątyniach w Ignalinie, Runowie, Babiaku i Kłębowie. W Kościele 
p.w. Podwyższenia Krzyża w Pilniku mogliśmy wysłuchać koncertu In Dulci Iubilo. Finał projektu ,,Powrót po 400 latach G. B. Cocciola 
odbył się w Muzeum Warmii i Mazur w Olsztynie. Każdy z koncertów cieszył się popularnością, co świadczy o potrzebie uczestnictwa 
mieszkańców Gminy Lidzbark Warmiński w tego rodzaju wydarzeniach.

Muzyczny Szlak Świętej Warmii został dofinansowany ze środków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego pochodzących 
z Funduszu Promocji Kultury w ramach programu ,,Muzyka”, realizowanego przez narodowy Instytut Muzyki i Tańca. Projekt 
otrzymał Patronat Honorowy Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Patronat Arcybiskupa Metropolity Warmińskiego, Józefa 
Górzyńskiego, oraz Patronat Wójta Gminy Lidzbark Warmiński, Fabiana Andrukajtis. Patronatem medialnym wydarzenie objęło 
Radio Olsztyn, Olsztyn.com.pl, Telewizja Kopernik, Made in Warmia & Mazury, dlakultury.pl, a opiekę medialną przyznało TVP 3 
Olsztyn. Projekt był okazją także do współpracy w partnerstwie z biznesem, stowarzyszeniami oraz innymi podmiotami. Sponsorzy 
wydarzenia: Polmlek, Szkło Sp. z o.o., AccessMedica, Zamer, Bijou. Partnerzy wydarzenia: Muzeum Warmii i Mazur w Olsztynie, 
Stowarzyszenie Szlak Świętej Warmii, Studio Martin, Dom Warmiński oraz Hotel Krasicki. Fot. Radek Niemczynowicz

MUZYCZNY SZLAK ŚWIĘTEJ WARMII

ŚWIĘTO PLONÓW

GMINNE CENTRUM KULTURY W PILNIKU 

23 sierpnia br. w Pilniku odbyło się doroczne 
Święto Plonów Gminy Lidzbark Warmiński 
– wyjątkowe wydarzenie, będące nie tylko 
okazją do radosnego świętowania, ale przede 
wszystkim do złożenia Bogu dziękczynienia 
za tegoroczne zbiory oraz do uhonorowania 
trudu rolników, dzięki którym na polskich 
stołach nie brakuje chleba. Uroczystości 
rozpoczęły się tradycyjnie Mszą Świętą 
dziękczynną w kościele Podwyższenia 
Krzyża Świętego w Lidzbarku Warmińskim.



Po zakończeniu eucharystii barwny korowód dożynkowy, prowadzony przez Reprezentacyjną Orkiestrę Dętą Gminy Lidzbark Warmiński 
w towarzystwie Mażoretek, przeprowadził wszystkich zebranych gości na plac przy Gminnym Centrum Kultury w Pilniku. Tam nastąpił 
kulminacyjny moment obrzędu dożynkowego – Starostowie Dożynek Państwo Joanna i Leszek Kozłowscy z Knip, przekazali na ręce gospodarza 
uroczystości, Wójta Gminy Fabiana Andrukajtis, symboliczny bochen chleba wypieczony z tegorocznych zbóż. Chlebem tym, zgodnie z tradycją, 
podzielono się z wszystkimi uczestnikami wydarzenia, co stało się pięknym gestem jedności i wspólnoty. Wyjątkowym punktem programu był 
tradycyjny obrzęd obtańczenia wieńca dożynkowego w wykonaniu Kapeli Ludowej „Rogóżanie” oraz tancerzy z pracowni tanecznej Gminnego 
Centrum Kultury w Pilniku..

Podczas Święta Plonów nie zabrakło stoisk: Kół Gospodyń Wiejskich, Stowarzyszeń i Sołectw z regionalnymi specjałami, lokalnych twórców 
ludowych z unikalnymi wyrobami rękodzielniczymi oraz partnerów wydarzenia i instytucji związanych z rolnictwem. Każdy mógł spróbować 
darmowego bigosu, grochówki, chleba ze smalcem i ogórkiem, domowych wypieków, a także skosztować produktów lokalnej firmy Polmlek. 
W programie znalazły się warsztaty pieczenia sękaczy – tradycyjnego ciasta pochodzącego z Podlasia i Warmii, które od lat zachwyca nie tylko 
smakiem, ale i samym sposobem przygotowania.

Choć deszcz nie pozwolił w pełni wykorzystać przygotowanych atrakcji, organizatorzy nie zapomnieli o dzieciach. W programie znalazły 
się animacje, dmuchane zjeżdżalnie, Strefa Hobby Horse oraz różne gry i zabawy. Podczas uroczystości Wójt Gminy wręczył wyróżnienia 
rolnikom z terenu gminy za szczególne osiągnięcia w prowadzeniu gospodarstw rolnych. Laureatami zostali: Państwo Urszula i Mirosław 
Lipscy z Blanek, Państwo Bożena i Mieczysław Orłowscy ze Stryjkowa oraz Romuald Czerwonka z Runowa.
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GMINNE CENTRUM KULTURY W PILNIKU 

Tradycyjnie rozstrzygnięto również konkursy na „Najładniejszy Wieniec Dożynkowy”, w którym I miejsce zdobyło sołectwo Rogóż 
z nagrodą 3 tys. zł, II miejsce sołectwo Kochanówka z nagrodą 2 tys. zł, III miejsce Medyny z nagrodą 1 tys. zł. Pozostali uczestnicy 
z miejscowości: Miłogórze, Pilnik i Kraszewo otrzymali wyróżnienia po 500 zł. Nagrodę publiczności zdobyło sołectwo Medyny, 
które otrzymało atrakcyjną nagrodę rzeczową o wartości ok. 1 tys. zł.

Wśród osób biorących udział w głosowaniu na „Najładniejszy wieniec dożynkowy” rozlosowano nagrody. Szczęśliwymi 
zwyciężczyniami zostały: Iwona Baranowska, Ewelina Wojda i Paulina Górska, które odebrały praktyczne myjki do okien firmy 
Karcher. Doceniono także najpiękniej udekorowane stoiska: I miejsce otrzymało KGW Miłogórze – nagroda 2 tys. zł, II miejsce 
otrzymało Sołectwo Kochanówka – nagroda 1,5 tys. zł, III miejsce otrzymało KGW Pilnik – nagroda 1 tys. zł. Pozostali uczestnicy 
tj. Sołectwo Żytowo, KGW Stryjkowo, KGW Kraszewo, Zielarska Wieś Blanki, KGW Koniewo i Sołectwo Pilnik otrzymali 
wyróżnienia po 500 zł.

Nie zabrakło również dodatkowych nagród od sponsorów, które sprawiły wiele radości uczestnikom konkursów. Polmlek przygotował 
upominki dla rolników, Koma nagrodziła zwycięskie losy w konkursie publiczności na najpiękniejszy wieniec dożynkowy, PSS „Społem” 
wyróżniła laureatów w kategorii „wieniec publiczności”, a Budokop docenił najciekawsze stoiska wystawiennicze. To piękny gest 
sponsorów, dzięki któremu nikt nie pozostał pominięty, a każdy poczuł się doceniony i zauważony.

Część artystyczna obfitowała w występy, które wzbudziły entuzjazm 
publiczności. Na scenie zaprezentowali się m.in.: Reprezentacyjna 
Orkiestra Dęta Gminy Lidzbark Warmiński, pracownia taneczna 
z GCK w Pilniku, zespół „Kraszewskie Śpiewoki”, zespół muzyki 
myśliwskiej „Trąbale”, zespół „Czerwone Korale”, Kapela Ludowa 
„Rogóżanie” oraz wokaliści z pracowni wokalnej GCK. Gwiazda 
wieczoru - zespół IMPERIUM, jeden z najpopularniejszych zespołów 
muzyki rozrywkowej lat 90., porwał publiczność swoimi przebojami, 
w tym niezapomnianymi hitami „Żółte tulipany” i „Wirują światła”. 
Uwieńczeniem dożynek była wspólna, radosna zabawa taneczna 
„pod chmurką”, do której przygrywał zespół muzyczny New Smile. 
Wydarzenie było dofinansowane przez Krajowy Ośrodek Wsparcia 
Rolnictwa w ramach bezzwrotnej pomocy finansowej

Wójt Gminy Lidzbark Warmiński Fabian Andrukajtis składa serdeczne podziękowania wszystkim, 
którzy przyczynili się do zorganizowania tegorocznego Święta Plonów.
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CYKL POTAŃCÓWEK TEMATYCZNYCH: CO NAM W DUSZY GRA?

WSPÓŁPRACA Z KOŁAMI GOSPODYŃ WIEJSKICH

Te lato pełne było muzyki! Tym razem eksplorowaliśmy różne 
gatunki muzyki rozrywkowej. W Łaniewie Reprezentacyjna 
Orkiestra Dęta Gminy Lidzbark Warmiński oraz Zespół Wodny 
Patrol grali muzykę wszystkich żeglarzy i marynarzy – szanty. 
Miłogórze na jeden dzień stało się stolicą folkloru na Warmii. 
A to wszystko za sprawą występów Kraszewskich Śpiewoków, 
Kapeli Ludowej Rzogóżanie oraz Kapeli Agopsowicza i Piotra 
Piszczatowskiego, którzy chodzonym poderwali publikę do tańca. 
Cykl zakończył koncert w Ignalinie, w którym to zagościły cięższe 
brzmienia. Pracownia Wokalna Gminnego Centrum Kultury 
w Pilniku oraz skrzypaczka Katarzyna Sznitowska sięgnęły 
po rockowy repertuar. Gwiazdą wieczoru był zespół Genotyp, 
a do zabawy grał runowski Czesław Band. Każda potańcówka 
przyciągnęła nie tylko mieszkańców danych sołectw, ale także miłośników styli muzycznych. Organizatorami koncertów była Gmina 
Lidzbark Warmiński, Gminne Centrum Kultury w Pilniku oraz Sołectwa: Łaniewo, Miłogórze oraz Ignalin. 

Na terenie gminy Lidzbark Warmiński działa 14 Kół Gospodyń Wiejskich. Ich członkowie to nie tylko specjaliści od kulinariów oraz 
rękodzieła, ale lokalni liderzy, którzy inspirują i aktywizują lokalne społeczności. Chętnie wspieramy ich działania oraz tworzymy 
przestrzeń, w której mogą wymieniać się doświadczeniami oraz poszerzać wiedzę i umiejętności w różnych dziedzinach. W styczniu 
zaprosiliśmy członków KGW na spotkanie z Panią Izabelą Sztremer z Lokalnej Grupy Działania Warmiński Zakątek w Dobrym Mieście, 
która podzieliła się z uczestnikami praktycznymi wskazówkami na temat m.in. jak skutecznie aplikować o środki, jak prawidłowo 
rozliczać projekty oraz jakie są możliwości uzyskania dofinansowania planowanych działań. W lutym odbyło się praktyczne szkolenie 
z prowadzenia dokumentacji oraz rozliczania KGW. Szkolenie prowadziła Pani Ewa Piekarczyk - ekspertka ds. ekonomii społecznej, 
związana z Fundacją Nida w ramach projektu OWES Nidzica, a także założycielka Koła Gospodyń Wiejskich. W kwietniu zaprosiliśmy 
KGW na spotkanie z przedstawicielkami Banku BNP Paribas, które omówiły możliwości posiadania terminala płatniczego. To była 
dawka przydatnej na co dzień wiedzy. Dziękujemy naszym KGW, że kolejny rok możemy współpracować!
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DZIEŃ SENIORA

WARSZTATY MIKOŁAJKOWE

NIEBIESKI WIECZÓR KOLĘD I PASTORAŁEK „STOP PRZEMOCY”

Tegoroczna, czwarta już edycja Gminnego Dnia Seniora, odbyła się pod hasłem: Tańce jak za dawnych lat. Wydarzenie rozpoczął występ 
lokalnego gawędziarza oraz twórcy, Pana Tadeusza Szulewy. Zaprezentował swoje utwory, które w lekki i żartobliwy sposób opisują perypetie 
każdego emeryta. Taneczną gwiazdą wieczoru była Pani Iwona Pavlović – ikona tańca, uznana choreografka i osobowość telewizyjna. Jej 
energia porwała publiczność podczas warsztatów tańca zorganizowanych specjalnie na tę okazję. Muzyczną gwiazdą był Zespół Partita, 
którego szczyt popularności przypada na lata 70 – te. Rozstrzygnięto także konkurs ,,Aktywny Senior”. Ten zaszczytny tytuł otrzymali: 
Marianna Jankowska, Halina Kisiel, Janina Kurzawińska i Andrzej Kordalski, zaś wyróżnienie Lucja Kuczyńska. Wieczór zakończyła 
wideoteka, podczas której uczestnicy mogli poczuć prawdziwy klimat prywatki za sprawą hitów, które puszczane były w towarzystwie 
teledysków. Wydarzeniu towarzyszył poczęstunek przygotowany przez Koła Gospodyń Wiejskich. Warto wspomnieć także o artyście 
plastyku Józefie Mika, który wykonywał pamiątkowe portrety. Partnerem wydarzenia była firma Koma Olsztyn.

Święta tego roku miały kolor niebieski. Warsztaty mikołajkowe, które odbyły się 4 i 5 grudnia w świetlicach w Kochanówce i Blankach 
związane były z ideą przyświecającą Koncertowi Świątecznemu. Uczestnicy wykonywali własnoręcznie ozdoby choinkowe w kolorze 
niebieskim, symbolizujące walkę z przemocą. Część ozdób zostało zawieszonych na choinkach w Gminnym Centrum Kultury w Pilniku 
podczas Koncertu Świątecznego.

Rok zakończyliśmy w rytmie najpiękniejszych kolęd, pastorałek i piosenek świątecznych. Przywitana światełkami publiczność na samym 
początku ubrała symboliczne drzewko choinkowe w niebieskie ozdoby wykonane przez uczestników warsztatów mikołajkowych. W tak 
świątecznej atmosferze można było wysłuchać koncertu Reprezentacyjnej Orkiestry Dętej Gminy Lidzbark Warmiński, uczestników 
wydarzenia, warsztatów wokalnych, pracowni wokalnej Gminnego Centrum Kultury w Pilniku i Joanny Kondrat przy akompaniamencie 
Przemka Zalewskiego wraz z gościnnym udziałem skrzypaczki Katarzyny Sznitowskiej. Wyjątkowa atmosfera i poczucie wspólnoty 
zagościło w sercach wszystkich, którzy mieli okazję posłuchać koncertu. Publiczność utulona pięknymi melodiami była gotowa na 
przeżywanie świąt Bożego Narodzenia.
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REALIZOWANE ZADANIA

PROGRAM „POSIŁEK W SZKOLE I W DOMU”

ASYSTENT OSOBISTY OSOBY Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ

USŁUGI SĄSIEDZKIE

gminny ośrodek pomocy społecznej

•	 Zapewnienie usług opiekuńczych, w tym: sąsiedzkich, 
specjalistycznych.

•	 Dożywianie dzieci w szkołach.
•	 Kierowanie do domów pomocy społecznej, ośrodków 

wsparcia oraz mieszkania wspomaganego.
•	 Wsparcie asystenta rodziny.
•	 Realizacja programów:
- Asystent Osobisty Osoby z Niepełnosprawnością,
- Posiłek w szkole i w domu,
- Korpus Wsparcia Seniorów.
•	 Realizacja zadań z zakresu przeciwdziałania przemocy 

domowej.
•	 Współpraca z organizacjami pozarządowymi.
•	 Door to door.

Realizacja programu rządowego stanowi wsparcie gminy w zakresie wydatków na opłatę posiłków w szkołach uczącym się dzieciom 
i młodzieży, a także na przyznawane przez GOPS zasiłków celowych na żywność. Gmina otrzymuje do 80% dotacji na realizację zadania. 
Program ten ma na celu zapewnienie wsparcia dla rodzin w trudnej sytuacji finansowej oraz poprawę warunków żywieniowych dzieci 
i młodzieży. W 2025 roku wsparciem zostało objętych ok. 400 osób.

Program adresowany jest do osób legitymujących się orzeczeniem o umiarkowanym/ znacznym stopniu niepełnosprawności lub 
odpowiednikiem takiego orzeczenia. Celem Programu jest udzielenie ogólnodostępnego wsparcia w wykonywaniu codziennych 
czynności oraz funkcjonowaniu w życiu społecznym. Wymiar wsparcia uzależniony jest od zapisów Programowych oraz 
pozyskanego budżetu na dany rok. W 2025 roku zrealizowano 6 261 godzin wsparcia, z których skorzystało ok. 21 osób.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Lidzbarku Warmińskim w 2025r. przystąpił do Modułu I Programu „Korpus Wsparcia 
Seniorów” na rok 2025. Na realizacje programu Gmina Lidzbark Warmiński otrzymała dotacje w wysokości 56 151,00 zł. Całkowita 
wartość zadania wyniosła 70 189,00zł. Adresatami Programu są Seniorzy w wieku 60 lat i więcej mający trudności w samodzielnym 
funkcjonowaniu z powodu wieku lub stanu zdrowia, wobec których świadczona jest pomoc sąsiedzka. W 2025 roku z ww. wsparcia 
skorzystało 7 osób.

•	 Organizowanie akcji pomocowych
•	 Prowadzenie kampanii społecznych oraz 

współorganizowanie wydarzeń lokalnych.
•	 Aktywizacja społeczna i zawodowa mieszkańców.
•	 Przyznawanie zasiłków z pomocy społecznej.
•	 Realizacja świadczeń rodzinnych.
•	 Fundusz Alimentacyjny.
•	 Karta Dużej Rodziny.
•	 Pomoc materialna uczniom o charakterze socjalnym w formie 

stypendium szkolnego.
•	 Dodatki mieszkaniowe.
•	 Czyste powietrze.
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DOOR TO DOOR

PUNKT INFORMACYJNO – KONSULTACYJNY

II EDYCJA GRY TERENOWEJ

gminny ośrodek pomocy społecznej

Od sierpnia 2025 r. decyzją Wójta Gminy Fabiana Andrukajtis Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej w Lidzbarku Warmińskim rozpoczął kontynuację 
usługi „Door to door”, umożliwiającej osobom niemobilnym z terenu gminy 
wiejskiej Lidzbark Warmiński bezpieczny przewóz m.in. do lekarza, urzędu, czy 
apteki. Celem programu jest ułatwienie dostępu do podstawowych usług oraz 
przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu mieszkańców. To realne wsparcie 
poprawiające jakość życia i samodzielność osób potrzebujących.

Mieszkańcy gminy Lidzbark Warmiński mogą bezpłatnie skorzystać 
z usług świadczonych przez specjalistów: psycholog, terapeuta, 
prawnik oraz pracownik socjalny. Ze wsparcia mogą skorzystać 
osoby, które wymagają pomocy w obszarze problematyki przemocy 
i uzależnień, co często skutkuje problemami rodzinnymi i trudnościami 
opiekuńczo - wychowawczymi. Rejestracja odbywa się pod numerem 
telefonu 89 767 32 74 w. 17 lub osobiście w siedzibie GOPS Lidzbark 
Warmiński pok. 17.

W ramach działań Zespołu Interdyscyplinarnego w gminie Lidzbark Warmiński wspólnie 
ze Stowarzyszeniem Działaczy Pomocy Społecznej „Wszyscy Razem” w 2025 r. po raz 
drugi zorganizowano i przeprowadzono grę terenową pn. „Idziemy Po-Moc”, w której 
udział wzięli uczniowie szkół gminnych oraz ich opiekunowie szkolni (pedagodzy, 
nauczyciele). Uczestnicy mieli do pokonania trasę obejmującą pięć stacji, zlokalizowanych 
w kluczowych instytucjach publicznych Lidzbarka Warmińskiego: Komendzie Powiatowej 
Policji, Prokuraturze Rejonowej, Sądzie Rejonowym, Urzędzie Gminy oraz Komendzie 
Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Lidzbarku Warmińskim. Na każdej stacji na 
młodzież czekały zadania wymagające zarówno sprawności fizycznej, jak i umiejętności 
logicznego myślenia oraz kreatywności. Wszyscy uczestnicy zostali nagrodzeni 
upominkami rzeczowymi.

PRZECIWDZIAŁANIE PRZEMOCY DOMOWEJ:
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gminny ośrodek pomocy społecznej

POMOC MIESZKAŃCOM NASZEJ GMINY – ŻYWNOŚĆ Z BANKU ŻYWNOŚCI

PUBLIKACJA „KOLEKCJA SMAKÓW NASZEJ GMINY”

WARSZTATY KULINARNE „ZDROWIE ZACZYNA SIĘ NA TALERZU”

WARSZTATY AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej przy współpracy z Bankiem Żywności w Olsztynie oraz Chrześcijańską Służbą Charytatywną 
przekazał ponad 540 mieszkańcom gminy wiejskiej Lidzbark Warmiński produkty żywnościowe.

Z inicjatywy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lidzbarku Warmińskim oraz Urzędu Gminy w Lidzbarku Warmińskim 
powstał zbiór przepisów „Kolekcja smaków naszej gminy”, stworzony wspólnie z mieszkańcami gminy Lidzbark Warmiński, 
których zaproszono do dzielenia się przepisami, tradycjami i pomysłami na wykorzystanie dostępnych produktów. Jako pierwsi, 
z publikacji skorzystali pracownicy GOPS przygotowując własnoręcznie pączki według przepisu ze zbioru „Kolekcja smaków 
naszej gminy”, którymi częstowali dzieci podczas obchodów Gminnego Dnia Dziecka. To symboliczny, ale niezwykle ciepły gest, 
który połączył tradycję, wspólnotę i radość świętowania.

W dniach 8–11 lipca br. pracownicy GOPS zorganizowali, przy współpracy z Chrześcijańską Służbą Charytatywną w Lidzbarku 
Warmińskim, cztery praktyczne warsztaty kulinarne. Projekt powstał z potrzeby promowania zdrowego stylu życia, aby pokazać, 
że przygotowanie pełnowartościowych posiłków jest proste i dostępne dla każdego oraz zwrócić uwagę na wpływ diety na jakość 
życia dzieci, młodzieży i seniorów.

W ramach współpracy z Powiatowym Urzędem Pracy w Lidzbarku 
Warmińskim zorganizowano warsztaty dla osób niepełnosprawnych 
z terenu gminy wiejskiej Lidzbark Warmiński. Podczas spotkania 
uczestnicy poznali swoje mocne strony, które nauczyli się przekuwać 
w konkretne działania zawodowe i codzienne umiejętności 
przydatne na rynku pracy, dowiedzieli się więcej o prawach osób 
niepełnosprawnych na rynku pracy oraz zapoznali się z aktualnymi 
ofertami pracy w naszym regionie.

ORGANIZOWANIE KAMPANII SPOŁECZNYCH:
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W pierwszym półroczu uczniowie szkoły realizowali we współpracy 
z Powiatową Stacją Sanitarno-Epidemiologiczną w Lidzbarku 
Warmińskim, program edukacyjno-profilaktyczny „Trzymaj 
formę”. Celem przedsięwzięcia było promowanie zdrowego stylu 
życia wśród dzieci i młodzieży poprzez kształtowanie prawidłowych 
nawyków żywieniowych, rozwijanie aktywności fizycznej oraz 
odpowiedzialności za własne zdrowie. Koordynatorem działań 
była pani Wioletta Hornowska, nauczycielka chemii i biologii.

W ramach programu uczniowie klas IV–VIII uczestniczyli 
w różnorodnych działaniach praktycznych i edukacyjnych. 
Przygotowywali zdrowe śniadania, tworzyli piramidy żywienia, 
analizowali etykiety produktów spożywczych, a na lekcjach 
matematyki obliczali wskaźnik BMI. Odbyło się także spotkanie 
z pielęgniarką szkolną, która omówiła zasady prawidłowego 
odżywiania, natomiast młodsi uczniowie wykonali pomysłowe 
owocowe figurki. W trosce o zdrowie kadry nauczycielskiej 
zorganizowano również akcję „Tydzień zdrowych warzyw”, 
podczas której nauczyciele częstowali się zdrowymi przekąskami.

Nie zabrakło też działań ekologicznych. Z okazji Światowego 
Dnia Wody uczniowie przygotowali plakaty i gazetki ścienne, 
przypominając o znaczeniu wody w życiu człowieka i sposobach 
jej oszczędzania. Podsumowaniem programu był konkurs kulinarny 
„Moje gotowanie”, zorganizowany dla uczniów klas V i VI. 
Uczestnicy zaprezentowali swoje ulubione potrawy i umiejętności 
kulinarne. Wyróżnienie zdobyła Bogusia Lineva, której danie 
obiadowe zostało wpisane do menu szkolnej stołówki.

Co roku organizujemy „Tropem Wilczym. 
Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych”. Dzięki 
zaangażowaniu nauczycieli i uczniów bieg stał 
się w naszej szkole wydarzeniem lokalnym - 
biegają nie tylko uczniowie i nauczyciele, ale 
także rodzice, pracownicy szkoły i mieszkańcy 
Kraszewa. Takie inicjatywy jednoczą nie 
tylko społeczność szkolną ale także lokalną. 
Wszystkim zaangażowanym w pomoc przy 
organizacji i przeprowadzeniu biegu, składamy 
podziękowanie.

TRZYMAJ FORMĘ

BIEG TROPEM WILCZYM

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. KAROLA WOJTYŁY W KRASZEWIE
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Uczniowie klas VII – VIII mieli okazję uczestniczyć w zajęciach 
warsztatowych   prowadzonych   przez  doradców  zawodowych
z Powiatowego Urzędu Pracy w Lidzbarku Warm. Mogli zanurzyć 
się w wirtualny świat dzięki GOGLE VR i przenieść się do innego 
wymiaru i poznać świat zawodów. Poznali również ciekawe strony, 
które pozwolą im poznać siebie i planować swoje ścieżki kariery 
zawodowej.

W marcu uczniowie naszej szkoły z klas VII - VIII uczestniczyli 
w spotkaniu informacyjno-promocyjnym z przedstawicielem 
Wojskowego Centrum Rekrutacji. Młodzież zapoznała się 
z możliwościami oraz ścieżkami rozwoju w ramach służby 
wojskowej, a także uzyskali informacje na temat możliwości 
kształcenia w szkolnictwie wojskowym, Terytorialnej Służby 
Wojskowej, Zawodowej Służby Wojskowej oraz Dobrowolnej 
Zasadniczej Służby Wojskowej.

22 października odbyły się uroczyste obchody 20. 
rocznicy nadania imienia Karola Wojtyły Szkole 
Podstawowej w Kraszewie. Uroczystość rozpoczęła 
się Mszą Świętą w kościele pw. św. Elżbiety, 
celebrowaną przez ks. Piotra Nowaka. Uczniowie 
zaprezentowali część artystyczną poświęconą 
patronowi, a dr Piotr Bojarski z Instytutu Wojciecha 
Kętrzyńskiego w Olsztynie wygłosił krótki wykład 
historyczny. Posadzono również pamiątkowy dąb 
ufundowany przez Wójta Gminy Fabiana Andrukajtis. 
Nie zabrakło okolicznościowych przemówień, 
podziękowań i upominków od gości. Wspólne 
świętowanie było okazją do refleksji  nad  życiem 
i nauczaniem Karola Wojtyły – św. Jana Pawła II, 
który pozostaje wzorem dla młodych pokoleń.

Kolejna, już VI edycja programu profilaktycznego 
„Przyjaciele Zippiego” za nami. Mnóstwo zabawy 
i śmiechu towarzyszyło nam przez prawie cały rok 
szkolny. Udział w programie wywarł korzystny 
wpływ na dzieci i posiadają one lepsze umiejętności 
społeczne, zdobyły większą liczbę pozytywnych 
strategii radzenia sobie w trudnych sytuacjach, 
budowały poczucie własnej wartości a także potrafią 
korzystać z pomocy i wsparcia innych i wiedzą 
do kogo mogą się zwrócić o pomoc kiedy tego 
potrzebują.

WIZYTA DORADCÓW ZAWODOWYCH ZOSTAŃ ŻOŁNIERZEM

20-LECIE NADANIA IM. KAROLA WOJTYŁY SP W KRASZEWIE

PRZYJACIELE ZIPPIEGO

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. KAROLA WOJTYŁY W KRASZEWIE
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SZKOŁA PODSTAWOWA IM. MARSZAŁKA JÓZEFA PIŁSUDSKIEGO W ROGÓŻU

NARODOWY DZIEŃ SPORTU BEZPIECZNA SZKOŁA

ŚNIADANIE Z MARSZAŁKIEMPROGRAM SAMSUNG STACJA GALAXY

Szkoła aktywnie włączyła się w obchody Narodowego Dnia Sportu 
pod hasłem „Cała Polska w ruchu!” Wydarzenie miało na celu 
integrację społeczności szkolnej, promowanie aktywnego stylu 
życia, a także poznanie walorów przyrodniczych i historycznych 
najbliższej okolicy. Ambasadorami wydarzenia byli znani 
sportowcy – Krzysztof „Diablo” Włodarczyk, Iwona Guzowka, 
Mariusz Czerkawski oraz Andrzej Supron, którzy inspirowali 
młodzież do ruchu i zdrowej rywalizacji. Podczas wspólnego rajdu 
pieszo-turystycznego uczestnicy pokonali trasę Rogóż – Knipy – 
Napraty – Rogóż, liczącą ok. 10 km. Po drodze uczniowie mieli 
okazję wysłuchać ciekawostek o historii miejscowości Knipy, 
Napraty i Rogóż, o których z pasją opowiadała pani Sylwia 
Matczak. Wędrówka zakończyła się wspólnym ogniskiem.

Szkoła otrzymała prestiżowy certyfikat w I Ogólnopolskim 
Konkursie Rankingowym „Bezpieczna Szkoła – Świadomy Uczeń”, 
organizowanym przez Fundację Wspierania Jakości i Innowacji. 
Otrzymane wyróżnienie stanowi potwierdzenie wysokiej jakości 
pracy szkoły w zakresie zapewniania uczniom bezpiecznych 
i przyjaznych warunków nauki, a także konsekwentnego 
podejmowania działań wychowawczych i opiekuńczych. Uroczyste 
wręczenie certyfikatu odbyło się 8 września br. w Warszawie. Podczas 
gali Dyrektor Szkoły Pani Monika Andrukajtis została dodatkowo 
uhonorowana nagrodą specjalną „Lider z pasją”. Wyróżnienie 
to jest wyrazem uznania dla jej zaangażowania w rozwój szkoły oraz 
konsekwentnych działań na rzecz bezpieczeństwa uczniów.

Z okazji 157. rocznicy urodzin Patrona Szkoły - Józefa Piłsudskiego 
cała społeczność szkoły wzięła udział w uroczystości „Śniadanie 
z Marszałkiem”. Podczas spotkania uczniowie przypomnieli 
najważniejsze fakty z życia Marszałka, recytowali patriotyczne 
wiersze i śpiewali pieśni. W uroczystości uczestniczyli również 
zaproszeni goście, rodzice i przyjaciele szkoły. Po części oficjalnej 
na wszystkich czekał poczęstunek przygotowany przez rodziców - 
tradycyjne kanapki z twarożkiem i ogórkiem, cynamonowe bułeczki, 
kruche ciasteczka oraz aromatyczna herbata z kardamonem. 
Uroczystość uświetnił występ zespołu Elektroniczni z Centrum 
Rozpoznania i Wsparcia Walki Radioelektronicznej.

Szkoła uczestniczyła w ogólnopolskim projekcie edukacyjnym 
dotyczącym bezpieczeństwa w internecie, którego celem było 
zwiększenie świadomości uczniów, nauczycieli i rodziców na 
temat zagrożeń online oraz promowanie bezpiecznego korzystania 
z nowoczesnych technologii. W ramach przedsięwzięcia 
zorganizowano cykl działań edukacyjnych, które przybliżyły 
uczniom zagadnienia związane z: cyberprzemocą i cyber-
zagrożeniami, ochroną prywatności i danymi osobowymi, 
rozpoznawaniem fake newsów i manipulacji w sieci, bezpiecznym 
korzystaniem z mediów społecznościowych, odpowiedzialnym 
budowaniem wizerunku w Internecie.
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SZKOŁA PODSTAWOWA IM. MARSZAŁKA JÓZEFA PIŁSUDSKIEGO W ROGÓŻU

TYDZIEŃ PRZECIWDZIAŁANIA PRZEMOCY

POCZET SZTANDAROWY

W szkole odbył się Tydzień Przeciwdziałania Przemocy Rówieśniczej – ogólnopolska inicjatywa Ministerstwa Edukacji Narodowej, 
której celem było budowanie bezpiecznych relacji między uczniami oraz przeciwdziałanie wszelkim formom przemocy. Tydzień 
wypełniły liczne aktywności, które łączyły edukację, kreatywność i współdziałanie. W ramach inicjatywy zrealizowano m.in.: 
spotkanie z policjantem z Komendy Powiatowej Policji w Lidzbarku Warmińskim, poświęcone odpowiedzialności prawnej nieletnich 
oraz zagrożeniom w sieci; akcję „Białe ubranie – dobre zachowanie”, podczas której uczniowie, ubrani na biało, zamanifestowali 
swój sprzeciw wobec przemocy; projekt „Skrzydła bez przeMOCY”, w ramach którego powstała wyjątkowa instalacja z hasłami 
promującymi przyjaźń i szacunek; zabawę matematyczną dla uczniów klas V–VI, dzięki której odszyfrowali przesłanie: „Z pięścią do 
kieszeni, z uśmiechem do ludzi”; akcję „Wspólna EMOTKA = wspólna siła przeciw przemocy”, podczas której uczniowie stworzyli 
żywą emotkę – symbol jedności, radości i sprzeciwu wobec przemocy; finałowy korowód przeciw przemocy, w którym uczniowie 
przemaszerowali wokół szkoły z transparentami, grzechotkami i trąbkami, niosąc w świat przesłanie o potrzebie wzajemnego szacunku.

Szkoła z Rogóża reprezentuje Gminę Lidzbark Warmiński podczas najważniejszych uroczystości patriotycznych w regionie. Poczet 
sztandarowy szkoły oddał hołd wszystkim poległym w obronie Ojczyzny, uczestnicząc w uroczystościach 86. rocznicy wybuchu 
II wojny światowej, w wojewódzkich obchodach Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Armii Krajowej, a także podczas imienin 
Marszałka Józefa Piłsudskiego w Olsztynie. Reprezentanci szkoły złożyli kwiaty pod Pomnikiem Żołnierzy Armii Krajowej, 
wyrażając wdzięczność i szacunek wobec bohaterów walczących o wolną Polskę. Udział młodzieży z Rogóża w tego typu 
wydarzeniach jest nie tylko formą pielęgnowania pamięci historycznej, ale także ważnym elementem wychowania patriotycznego 
– budującym postawy szacunku, odpowiedzialności i przywiązania do Ojczyzny oraz lokalnej społeczności.budującym postawy 
szacunku, odpowiedzialności i przywiązania do Ojczyzny oraz lokalnej społeczności.
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SZKOŁA PODSTAWOWA IM. KARDYNAŁA STEFANA WYSZYŃSKIEGO W RUNOWIE

Uczniowie naszej szkoły wzięli udział w V edycji konkursu „Tu jest 
moja mała ojczyzna”, organizowanego przez Warmińsko-Mazurski 
Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Olsztynie. Zadaniem 
uczestników było przygotowanie filmu ukazującego piękno regionu 
Warmii i Mazur. Tegoroczna edycja odbywała się pod hasłem 
„Mała ojczyzna w kadrze filmowym zatrzymana”. Z przyjemnością 
informujemy, że wśród wyróżnionych uczestników znaleźli się Zosia 
Szyszko i Michał Chomej – uczniowie naszej szkoły. Ich film został 
doceniony za pomysłowość oraz oryginalne ujęcie tematu.

Europejski Dzień Języków Obcych na stałe wpisało się w tradycję 
naszej szkoły. W tym roku uczniowie klas IV–VIII przygotowali 
wspaniałe prezentacje wybranych krajów. Nie zabrakło barwnych 
strojów  nawiązujących  do  kultury  i  zwyczajów,  ciekawostek, 
a także… prawdziwej uczty smaków – czyli degustacji regionalnych 
potraw. Dzięki tej inicjatywie mogliśmy nie tylko poszerzyć wiedzę 
o językach i kulturach Europy, ale także przekonać się, że nauka 
języków obcych może być świetną przygodą i zabawą! Serdeczne 
gratulacje dla wszystkich uczniów za zaangażowanie i kreatywność!

Nasza szkoła uczestniczy w ogólnopolskim projekcie edukacyjnym 
„GeoAkcja”, realizowanym przez Instytut Geofizyki Polskiej 
Akademii Nauk w Warszawie, współfinansowanym przez 
Ministerstwo Edukacji Narodowej. Projekt ma na celu rozwijanie 
ciekawości poznawczej, zwiększanie zainteresowania światem, 
kształtowanie  wiedzy   STEM   oraz   inspirowanie   do   kariery
w naukach przyrodniczych. Dzięki synergii nowoczesnych narzędzi 
edukacyjnych, praktyki badawczej i doradztwa zawodowego, 
uczniowie i nauczyciele otrzymają wartościowe wsparcie i inspirację. 
W ramach projektu uczniowie biorą udział w warsztatach z naukowcami 
Instytutu Geofizyki PAN, uczestniczą w interaktywnych lekcjach 
oraz w wirtualnych wyprawach na Arktykę.

Uczniowie klas I–III uczestniczyli w spotkaniu z przedstawicielką 
Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Lidzbarku 
Warmińskim, podczas którego przypomniano zasady bezpiecznego 
zachowania na wsi. Dzieci obejrzały filmy edukacyjne i dowiedziały 
się, jak  unikać  zagrożeń  związanych  z  maszynami  rolniczymi 
i zwierzętami gospodarskimi. Uczniowie zostali również zaproszeni 
do udziału w XV Ogólnopolskim Konkursie Plastycznym „Wioski 
bez troski”, w którym Marysia Kowalska z klasy II zdobyła I miejsce 
w etapie regionalnym.

Realizujemy projekt „Młodsi i starsi w sporcie zwarci”, który zwyciężył w konkursie Fundacji Wawel z Rodziną – Zgrana Akcja. Dzięki 
wygranej szkoła otrzymała 2 000 zł dofinansowania, które przeznaczane jest na realizację inicjatywy promującej sport, aktywność 
fizyczną oraz integrację międzypokoleniową. Projekt stwarza uczniom oraz ich rodzinom możliwość wspólnego, aktywnego spędzania 
czasu. W ramach działań organizowane są zajęcia i wydarzenia sportowe. Na uczestników czekają również słodkie upominki od firmy 
Wawel, będącej partnerem programu.

KONKURS FILMOWY DZIEŃ JĘZYKÓW OBCYCH

GEOAKCJABEZPIECZEŃSTWO NA WSI

MŁODSI I STARSI W SPORCIE ZWARCI



Nasza szkoła została laureatem ogólnopolskiego programu edukacyjnego „Złote Szkoły NBP”. Udział w przedsięwzięciu organizowanym 
przez Narodowy Bank Polski miał na celu przygotowanie uczniów do bezpiecznego i świadomego poruszania się w świecie finansów. 
Dzięki zaangażowaniu całej społeczności szkolnej – uczniów, nauczycieli i koordynatorów – znaleźliśmy się w Złotej Setce, czyli 
w gronie 100 szkół w Polsce, które najlepiej zrealizowały zadania programu, zdobywając nagrodę w wysokości 3 000 zł. W ramach 
programu w naszej szkole odbyły się m.in.: spotkania z pracownikami banku, wyjątkowe lekcje matematyki i EDB, debata szkolna
z udziałem ambasadorów i specjalistów ds. cyberbezpieczeństwa, warsztaty finansowe przygotowane przez uczniów.

Nasza szkoła przystąpiła do ogólnopolskiego 
programu edukacyjnego „Stacja Galaxy. 
Bezpieczne miejsce w sieci”. Program 
skierowany jest do dzieci w wieku 7-9 lat, 
ich rodziców, opiekunów, nauczycieli oraz 
dyrekcji szkół. Jego celem jest: kształtowanie 
odpowiedzialnych postaw w cyfrowym świecie, 
wzmocnienie kompetencji nauczycieli w zakresie 
bezpieczeństwa i higieny cyfrowej, promowanie 
świadomego korzystania z technologii wśród 
dzieci i dorosłych.

Na scenie Teatru im. Aleksandra Sewruka w Elblągu odbyła się uroczysta gala z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Była to wyjątkowa okazja 
do uhonorowania dyrektorów i nauczycieli placówek oświatowych, a także podkreślenia znaczenia ich pracy dla lokalnej społeczności. 
Podczas wydarzenia Dyrektor Sylwia Chmura została uhonorowana specjalną nagrodą Kuratorium Oświaty. Gratulujemy wyróżnienia, 
które jest dowodem uznania dla zaangażowania, pasji i codziennej ciężkiej pracy.

ZŁOTA SZKOŁA

STACJA GALAXY

NAGRODA KURATORIUM OŚWIATY

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. KARDYNAŁA STEFANA WYSZYŃSKIEGO W RUNOWIE
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PORADNIK INTERESANTAporadnik interesanta

URZĄD GMINY
ul. Krasickiego 1; 11-100 Lidzbark Warmiński 

www.gminalidzbark.com
email: gminalidzbark@pnet.pl

tel. 89 767 32 74

Wójt Gminy Lidzbark Warmiński – Fabian Andrukajtis
pok. 30 a   tel.  530-230-399

Zastępca Wójta – Ireneusz Popiel 
pok. 30 b   tel.  698-277-311

 Sekretariat – pok. 30  

Sekretarz Gminy – Ryszard Kielak 
pok. 18   tel. 604-908-733

Skarbnik Gminy – Małgorzata Sobolewska 
pok. 49   tel.  666-846-317

Kasa – pok. 20 
czynna od godz. 10.00 – 13.00

parter
Referat Promocji – Joanna Gowkielewicz 

tel. 89 767 32 74 wew. 60  tel. 795-431-542

PIĘTRO I
Referat Drogownictwa – Kierownik Tomasz Mackiewicz 

tel. 89 767 32 74 wew. 26 tel. 668-325-184
Referat Gospodarki Komunalnej i Budownictwa – Kierownik Adrian Ficek  

tel. 89 767 32 74  wew. 25 tel. 530-308-468
Referat Ochrony Środowiska i Nieruchomości – Kierownik Agnieszka Żejmo  

tel. 89 767 32 74  wew. 32  tel. 664-951-889
Referat Inwestycji, Zamówień Publicznych, Funduszy Zewnętrznych – Kierownik Agnieszka Dębicka   

tel. 89 767 32 74 wew. 34  tel.  664-009-728
Referat Organizacyjny – Sekretarz Gminy Ryszard Kielak  

tel. 89 767 32 74 wew. 18  tel.  604-908-733

PIĘTRO II
Referat Finansowy – Skarbnik Gminy Małgorzata Sobolewska  

tel. 89 767 32 74 wew. 49 tel. służbowy 666-846-317

GMINNY OŚRODEK POMOCY SPOŁECZNEJ
ul. Krasickiego 1, 11-100 Lidzbark Warmiński

www.gopslidzbarkwarm.pl
email: ps@gopslidzbarkwarm.pl

tel. 89 767 32 74
Kierownik Justyna Rysik

pok. 10 tel. 664 - 176 – 307

SZKOŁA PODSTAWOWA 
im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego 

w Runowie
Runowo 55; 11-100 Lidzbark Warmiński

www.sprunowo.pl
email: szkola@sprunowo.pl 

tel. 89 766 15 76
Dyrektor Sylwia Chmura

GMINNE CENTRUM KULTURY W PILNIKU
Pilnik 2, 11-100 Lidzbark Warmiński 

www.gckpilnik.pl
email:poczta@gckpilnik.pl

tel. 89 767 40 17 
Kierownik Paulina Zdanowicz

tel. 733-541-154

SZKOŁA PODSTAWOWA 
im. Marsz. Józefa Piłsudskiego 

w Rogóżu
Rogóż 92; 11-100 Lidzbark Warmiński 

www.sprogoz.pl
email: sprogoz@sprogoz.pl

tel. 89 766 22 89
Dyrektor Monika Andrukajtis

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. KAROLA WOJTYŁY W KRASZEWIE
Kraszewo 2; 11-100 Lidzbark Warmiński

www.spkraszewo.pl
email: sekretariat@spkraszewo.pl

tel. 89 766 16 70, 89 766 16 23
Dyrektor Beata Domarecka


